

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: EGÉSZ ÉVRE 36 PENGŐ, FÉLÉVRE 18 PENGŐ, NEGYEDÉVRE 9 PENGŐ, EGY ÓRA 3 PENGŐ. EGYES SZÁM ÁRA HÉTKÖZNAP 12 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR. — MEGJELNIK HÉTFŐ KIVÉTELÉVEL MINDEN NAP. KIADÓK: HEGEDŰS ÉS SÁNDOR IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
FARKAS LAJOS.

SZERKESZTŐSÉG: NAPPAL: FERENC JÓZSEF UT 34. SZÁM. TELEFONSZÁM: 10-20. ÉJJEL: FERENC JÓZSEF UT 49. SZÁM. TELEFONSZÁM: 18. FŐKIADÓ-HIVATAL: FERENC JÓZSEF UT 49. SZÁM. TELEFONSZÁM 18. FŐKIADÓHIVATAL ÉS KÖLCSÖNKÖNYVTÁR: SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM. TELEFONSZÁM: 575.

XXVI. ÉVFOLYAM 104. SZÁM.

DEBRECEN, MÁJUS 8.

KEDD

Bukarest felé

Kétszáz ezer oláh trappol most az erdélyi országutakon Gyulafehérvártól Bukarest felé. Ez a hatalmas tömeg kemény esküt tett vasárnap délelőtt Gyulafehérvár piacán arra, hogy eltávolítsák a ha kell, elseprik a Bratianu-féle reakciót, hogy szabadságot és emberi életet szerezzenek Nagyoláhország minden lakója — még a kisebbségek számára is.

E pillanatban még teljesen bizonytalan a Bukarest felé vonuló oláh kétszáz ezrek utjának eredménye. Amerre mennek: szuronyerdő hurokja fogja körül őket. Bratianuék még nem harcoltak eleget, úgy látszik, mert a hatalmas emelőjét semmi áron nincs szándékukban mohó szájaikból kiengedni.

Erdély, Bánság, Bukovina, Besarábia: az elrablott területek még jól tehetnek a kilenc évi használat után is és a Bratianu-féle „patkánydinasztia” legalább addig akar kormányozni, amíg az utolsó csepp életet is kiszívják a háboru után elharcolt területek megkínzott testéből.

Az oláh tömegek lázadászerű felvonulása minket elsősorban és mindennek felett elszakított Erdélyünk szempontjából érdekel. Mit jelenthet számunkra és az erdélyi magyarság számára Maniuék harca Bratianuék ellen? Mi következik abból a magyarság számára, ha Maniuék győznek, vagy ha Bratianuék maradnak? És vajon az oláh demokrácia és az oláh reakció esetleges véres összeütközése nem jelenthet-e nagyobb katasztrófát a kiszolgáltatott erdélyi magyarság számára, amely egyaránt ellenségének érzi a keserű tapasztalatok alapján az oláh politikai élet minden pártját?

E szorongó kérdésekre, amelyek most mázsás malomként nyomják sziveinket — majdnem lehetetlen biztos választ adni. Csak annyi bizonyos, hogy az oláh államiság a rothadásnak olyan magas fokáig érkezett el, amely után a közeli végső szétbomlásról beszélni már épen nem utópia. Oláhország a háboru végén a pukkadásig telezsebelte magát idegen kulturájú és idegen lelkeségű országrészekkel és ahelyett, hogy számít a okosságból egy békés és méltányos kormányzás segítségével próbálta volna az anyaországait után visszavágyakozó Erdélyt, Bánátot, Bukovínát és Besarábiát magához édesgetni, ismételjük: ehelyett az elnyomásnak, lopásnak, korrupciónak és aljasságnak olyan förtelmes balkáni módszerrel dolgozott, hogy ma már nemcsak az oláh impérium alá került magyarok, németek és oroszok érzik magukat raboknak és koldusoknak, hanem az oláh parasztság és munkásság is türehtelennek tartja a vérükből való bojár oligarchák garázdálkodását.

Ha Bratianuék maradnak: marad az elnyomás, a harácsolás és marad a balkáni banditizmus minden egyéb eszköze. Ha Maniuék kerülnek uralomra: egy csődtömeget kapnak kézhez és majdnem lehetetlen, hogy ezt a csődtömeget likvidálni tudják azzal a gyökeréig rothadt hivatalnoki karral, intelligenciával és hadsereggel, amelyre jobb hiányában kénytelenek volnának támaszkodni. — Vagyis az oláh politikai pártok nagy csatájától függetlenül Oláhország bomlása nem állhat meg, mert az oláh nem államalkotó faj és akárcsak a trónjukon, akárcsak legyen a miniszterelnök, márról holnapra nem művelhet csodákat. — Már pedig az akut oláh válságon csak a csoda segíthetne.

Oláhország ma a gazdasági és erkölcsi lejtő legalsó fokainál vergődik. Még néhány hónap, néhány év talán: a bomlási folyamat a természet törvényei szerint befejeződik és a drága, szent Erdélyünk, ha kifosztva és bemocskolva is, de visszakerül hozzánk.

A gyulafehérvári oláh parasztpárti gyűlés a Bratianu kormány távozását követelte

Hatalmas tömegek vonulnak Bukarest ellen

Békéscsaba, május 7.

A forradalmi tömeg a reggeli órákban Tövisből elindult. A parasztok el vannak határozva, hogy ha a kormány nem ad nekik vonat, hogy Bukarestbe jussanak, erőszakkal kerítenek vonatokat és így vonulnak tovább Bukarest felé. A kormány széleskörű intézkedéseket tett a tömeg feltartóztatására.

Arról a három ezer emberről, akik teherautókon és autóbuszokon tegnap elindultak Gyulafehérvárról Bukarestbe, még nincsen hír.

Politikai szempontból a helyzet az, hogy noha Michalache, mint forradalmi vezér a tömegek élére állt, nincs szó arról, hogy ő vagy egy hasonló vágású ember maradjon a párt élén és kerüljön a parasztpártból alakítandó kormány élére, hanem a tömegek változatlanul ragaszkodnak Maniuhoz és az ő kabinetalakításához. Maguk a forradalmi tömegek vezetői tudják, hogy az akció lebonyolítása után szükség lesz Maniu hívós fejére és bölcs meggondolására.

Biharkeresztes, május 7.

A gyulafehérvári gyűlésen a népszólok mind arról beszéltek, hogy a vezetők nem elég bátrak, a népek vezetés nélkül is Bukarest ellen kell vonulni és leszámolni Bratianuval. Maniu vezértársaival a tömeg közé ment és próbálta lecsillapítani a kedélyeket, de nem sikerült. A vidéki párt szervezetek vezetői kiadták a jelszót a Bukarest felé való indulásra. Három vezér vette át az irányítást: Popovics Mihály, Dobrescu Aurél és Bocu Sevér. A három vezér elhatározta, hogy a tömeget három oszlopban vezetik Bukarest ellen, három különböző uton és Brassóban egyesülnek. Teherautókat, autóbuszokat rekviráltak s az első oszlop Popovics Mihály vezetésével azonnal elindult.

A második oszlop Bocu Sevér vezetésével Tövis felé, a harmadik oszlop Alvinc-Nagyszébenen át indult Brassó irányába.

A népgyűlésen 20.000 petrozsényi és resicai bányász a gyulafehérvári pályaudvaron egy szerelvényt rekvirált s azon indult Tövis felé.

Maniu Gyula ma reggel Bukarestbe utazott, hogy a régenstanácsnak átadja a gyűlésen elfogadott határozati javaslatot.

Biharkeresztes, május 7.

A gyulafehérvári eseményekkel kapcsolatban a határról a következőket jelentik: A parasztpárti vezér- és bizalmiférfiak érkezelte megbizta Maniut és Michalachet, hogy az értekezlet határozatát juttassa el a régenstanácsnak. Maniu és Michalache tegnap este autón el is utaztak Bukarestbe és átnyújtották a régenstanácsnak a határozatot, amely szerint a gyulafehérvári parasztpárti gyűlés követeli, hogy a régenstanács távoítsa el a Bratianu-kormányt és a parasztpárt részéről benyújtott listának megfelelően nevezze ki az új kormányt. A listán Maniu, mint miniszterelnök, Michalache, mint földművelésügyi miniszter, Vajda-Vojvoda pedig, mint külügyminiszter szerepel. Hír szerint a régenstanács a határozatot nem fogadta el és kijelentette, hogy semmiféle indokot nem lát arra, hogy a Bratianu-kormányt eltávolítsa.

tán Maniu, mint miniszterelnök, Michalache, mint földművelésügyi miniszter, Vajda-Vojvoda pedig, mint külügyminiszter szerepel. Hír szerint a régenstanács a határozatot nem fogadta el és kijelentette, hogy semmiféle indokot nem lát arra, hogy a Bratianu-kormányt eltávolítsa.

Bukarest, május 7. (Orient Rádió.)

A belügyminisztérium ma délután 5 órakor a következő közleményt adta ki: A gyulafehérvári nagygyűlésen résztvevő delegációk és csoportok jórészt visszaváltak lakóhelyükre. Egy kisebb töredék van még uton, amelyek a távolabb eső vármegyékbe térnek haza és ez is teljes rendben menettel. Semmiféle említéreméltó incidens nem történt. Kerekén megcáfolja és a mesék világába utasítja azokat a híreszteléseket, amelyek véres összeütközésről, halottakról és sebesültekről szólnak. Maniu ma este érkezik Bukarestbe.

Belgrád, május 7.

A Pravdanak jelentik Bécsből: Romániából kerülő uton szerzett hírek szerint Bukarest tegnap rémes éjszakát élt át. A város uccáin a paraszttömegek harcokat vívtak a katonasággal és csendőrséggel és az összeütközés nagyszámu áldozatot követelt. Hír szerint a bukaresti utvonalon a parasztság és katonaság között összeütközések voltak. A katonaság a gépfegyverekkel akarta a tömegek utját állani, sok helyen azonban a katonai alakulatok barátkozni kezdtek a tüntetőkkel s azokat tovább engedték. A helyzet rendkívül komoly. A kormány tagjai állandóan együtt vannak. Hír szerint elhatározták, hogy a legvéresebb eszközöktől sem riadnak vissza, csak hogy magukat a hatalmon megtarthassák.

Óriási érdeklődés és nagy lelkesedés mellett megalakították a kollégiumi diákszövetséget

Sok száz volt kollégiumi diák vett részt az alakuló közgyűlésen

A debreceni ősi református kollégium egykori diákjai vasárnap alakították meg a Kollégiumi Diákszövetséget, amelyben a kollégium valamennyi tagozatának növendékei tömörülnek. — A negyyszáz éves ősi magyar kulturintézmény egykori növendékei nagy számban gyűltek össze a diákszövetség megalakítására, ezzel is tanúbizonyságot tettek a kollégium iránti ragaszkodásukról, az iránt a kollégium iránt, amely negyyszáz esztendő alatt a tudósok, hősök, politikusok és írók egész seregét adta a magyar nemzetnek. Az alakulásra összegyűltek között több száz vidéki és elszakított területi egykori tanítvány is meg-

jelent s a régi diákok közt sokan több generációt is képviseltek egy családban: nem volt ritkaság az olyan eset, hogy az apa a fiával jelent meg. Volt olyan a régi tanítványok között, aki ezelőtt hatvanhét évvel subscribált, tehát lépett a mai hetedik gimnáziumi osztálynak megfelelő akadémiái osztályba és voltak olyanok, akik alig kerültek még ki az életbe a kollégium védőszárnyai alól. A társadalom minden rétegét képviselték az egykori diákok, fel egészen a legmagasabb közéleti méltóságokig s mindannyian összeforrtak a kollégium iránt érzett hálában és szeretetben.

Baltazár Dezső dr püspök nagy beszéde

A régi diákok vasárnap reggel a kollégium udvarán gyülekeztek és onnan vonultak át testületileg a Nagytemplomba, istentiszteletra. Gyülekezeti ének után a kollégiumi kántus énekelt, majd dr. Baltazár Dezső püspök lépett a szószékre és szárnyaló ima után hatalmas prédikációt mondott János evangéliumának XVII. része 22. verse alapján: „En azt a dicsőséget, amelyet nekem adtál, öneked adtam, hogy egyek legyünk.”

Szeretett gyülekezet — mondotta többek közt a püspök —, én azt hiszem, akár, amikor Jézusnak, akár amikor Pál apostolnak bizonyágtételéről szóltam, mindnyájan megéreztétek, hogy rajtuk keresztül a debreceni Kollégiumról szólok. Mint Jézus a maga felülmulhatatlan dicsőségét minden érdemből való viszony következtetés nélkül árasztotta ki az emberekre, amint Pál apostol sohasem azokat nézte, akikhez megy, hanem azt, aki küldte őket; sohasem azt, hogy

lesz-e visszafizetés, hanem csak azt, hogy minél többet fizethessen ő, úgy a debreceni Kollégium is ősi dicsősége önzetlen árasztásának varázsával vont a fénykörébe azokat,

akiknek életén legalább egy parányi tükkörserép visszasugározni a nyert világosságokat; melengette, táplálta anyai kebelén válogatás nélkül a haládatosakat és azokat is, akik könnyhullatás, kegyeletes emlékezés és viszontszolgálat lelke nélkül, lelketlenül vettek bucsut a kapu félfájától.

Hogy századok folyamán az evangélium tiszta világosságainak hű őrizéséért, bőkezű terjesztéséért, a tudomány hatalmának, a szabadságnak hitből-hitbe, lélekből-lélekbe, életből-életbe adásáért, a nemzeti eszme, nemzeti nyelv, nemzeti hagyomány, eszmény, cél, jövő, hatalmas kibontakozásáért költői álmódással, tudományos ébredéssel, nappal dol-

gozva, éjjel vigyázva, harcban vérezve, békében építve, értelemmel megfontolva, érzellemmel lángolva, a hivatásért szenvedve, a hittel vigasztalódva mennyit áldozott: az a becsületes szívek hustáblájára s a világtörténelem aranylapjaira be van írva, a hamisság átértékelése ellen is biztosítva, kitörölthetetlenül. Hogy ebben az áldozásban mennyi fényt és dicsőséget szerzett, azt tudjuk mindnyájan, akiknek fogékony lelkére ennek a fénynek, dicsőségnek sugáresője hullt s akik osztogattuk s osztogattuk a dicsőség áldását, egyik mécsvilággal, kicsiny, szelid körök meghittebb honában, másik lobogó fáklyafénnyel a földet végigszántva és felvívódva szent küzdelmek között a magas-ságos égbe.

Ebben az elcsott fényben és közzölt dicsőségben mindnyájan egy vagyunk, mint ahogy egység a Kollégium és egy általa szolgált isteni, hitbeli, erkölcsi, tudományos, nemzeti, történelmi igazságok közössége is.

Az egységet éreznünk kell egymás között is. Erezni szellemi édesanyánk s a mi életünk között is. Szellemi édesanyánk nem kölcsön adott, hogy visszafizetnénk; de azért ha „az édes anya beteg, rongyosan éltek állana”, talán nem várnátok, hogy felmutassa az adólevelet, hanem halálatos lelketek drága kenetének alabástrom szelencéjét mindenesetül fogva önként öntenétek reá, vid-

„Szeressük őt, mert ő előbb szeretett minket!”

harvert fejére. Azzal a szeretettel, amit Jézus épített a falaiba lélekbe, léletté. A Kollégium ke-

res bennünket. A lelkiunket keresi, melynek ruházatát tőle nyertük. Mutassuk meg tehát neki olyan tisztán és ékesen, mint ahogy Jézus várja a nagy mennyegzőre a lelkek ruházatát. Mutassuk meg a hitben tisztán, cselekedetekkel ékesen, mint egy szent család, méltóan ahhoz a dicsőséghöz, amit Isten Jézusnak adott és ő minékünk, hogy egyek legyünk.

A gyönyörű gondolatokkal súlyos, megragadó erejű és kivételes szónoki képességgel elmondott prédikáció igen mély hatást tett a gyülekezetre. Az istentisztelet közénélkél ért véget s azután visszamentek a régi diákok a kollégiumba, az alakuló közgyűlésre.

Alakuló gyűlés a kollégium udvarán

A kollégium hatalmas udvarán formáltak óriási félkört az egykori kollégiumi diákok, szemben velük az emelvény, amelyen dr. Baltazár Dezső püspök, Horthy István egyházkerületi főgondnok, Karay Sándor kollégiumi igazgató, S. Szabó József főgimnáziumi igazgató, dr. Erdöss Károly lelkész-köznevelési igazgató, dr. Veres István tanítóképzőintézet igazgató, dr. Hadházy Zsigmond főispán, dr. Vásáry István polgármesterhelyettes-főjegyző, dr. Csűrös Ferenc kulturatanácsnok, Csobán Endre városi főlevéltáros, dr. Roncsik Jenő tüzoltófőparancsnok és dr. Nagy János ügyvéd foglaltak helyet.

A püspök elnöki megnyitóját

Az országosan híres kollégiumi kántus énekelte a Nemzeti Hísekegyet, majd dr. Baltazár Dezső püspök mondta el elnöki megnyitóját.

— Kedves közönség, kedves tanulatársaim, — mondotta a püspök — a debreceni kollégium diákjainak szövetsége egyidős magának a kollégiumnak az életével. Aki ennek az életnek gazdagságával, áldásaival, tudományos szabadságával, világnézeti felvilágosodásával, erkölcsi tisztaságával és egyszerűségével, evangéliumi értékeivel, magyar nemzeti kiváltságos küldetésével, hivatásával egyszer érintkezésbe, közösségbe jut, annak a lelki és életén

a kollégium szent hatása eltörülhetetlen jellegként foszforeszkálni fog

s nem csupán ismertető jegy, hanem szellemi egység elszakadhatatlan köteléke gyanánt is érvényesül. (Ugy van! Ugy van!)

— Ezt a szabad szellemi összeköttetést formába, látható szervezetbe kell önteni s ezáltal hatását, erejét felfokozni, életét szabatossabbá és termékenyebbé tenni. Erre nem csak az a védelem kötelez, aminek kérése és követelése kollégiumunk eszményeinek megtámasztása miatt mindnyájunk lelkiismeretének ajtaján kopogtat, zörget és dübörög, hanem hazánk szomorú sorsa is. Ha elvehették hazánk szent testének kétharmadát, bünnös kezek,

a megmaradt egyharmadon háromannyit kell dolgoznunk, áldoznunk, küzdenünk.

Ez a kötelező kiváltképpen néz mireánk, a legmagyarabb ősi kulturintézmény gyermekeire, akikre a magyar lelkiismereti és alkotmányos szabadság öröksége jogaival és kötelességeivel első rendben szállott. Kérdezem azért, hogy

kivánjátok-e a debreceni kollégium diákjainak szövetségét megalakítani?

(— Kivánjuk! — volt az általános felelet.) Ha igen, akkor ennek az általános és egyetemes, egyértelmű óhajnak határozatként kimondásával nyitom meg a gyűlést.

Megalakul a szövetség

A nagy ovációval fogadott megnyitóját S. Szabó József főgimnáziumi igazgató számolt be az előkészítő-bizottság munkájáról. — Két esztendővel ezelőtt — mondotta — annak a sóvárgó vágyamnak adtam kifejezést, vajha megmozdulnának kollégiumunk egykori tanítványainak seregei, mint Shakespeare birnami erdeje és a kollégium körül gyülekeznének a volt tanítványok, mint egykor, amidőn itt együtt élték gyermek-

és ifjuvéikeket. Az óhajlás valóra vált: összegyülekeztek itt a hű fiak, hogy leborulva a kollégium előtt megcsókolják a köveit, mint Antaeus az anyaföldet.

Az a lelkes kis csapat, mely arra vállalkozott, hogy kollégiumunk diákjait szövetségbe tömörítse, tisztában volt a nagy nehézségekkel. A kollégium, amely immár négyszáz éves, diákjainak nem lehet olyan diákszövetséget alakítaniok, mint amilyen már sok van az országban. Ez a kollégium a maga négyszáz éves történelmi jelentőségével, súlyával, hírével és tekintélyével olyan intézmény volt, amelynek nem volt párja az országban. (Lelkes helyeslés.)

A diákszövetségnek méltónak kell lennie a kollégium multjához és tekintélyéhez.

Nagy munkát végzett az előkészítő-bizottság, amikor a kollégium hat iskolájának növendékeit számbavette, hiszen a kollégium növendékei olyan nagy számban rajzottak ki az országba, mint egyetlen hazai intézetből sem. A mi kollégiumunk többszázados megszentelt hagyományai, nemes szelleme, a mély valóságosság, tiszta hit, erkölcsiség, lángoló hazaszeretet, a tudomány szabadsága folyvást hevítik e kollégium tanítványainak lelkét. (Hosszas helyeslés.) A szövetség eddig jelentkezett tagjainak a száma meghaladja a másfélezret, de még jönni fognak ezrek és ezrek, mert ez nem divatos csoportosulás, hanem a szívekben levő nagy erkölcsi erő egyesülése.

Az általános éljenzéssel és tapsal fogadott beszéd után dr. Roncsik Jenő tüzoltófőparancsnok ismertette az alapszabálytervezetet, amit a közgyűlés egyhanguan elfogadott.

S. Szabó József főigazgató mutatott rá arra, hogy a kollégiumnak nagy öröme és büszkesége, hogy Horthy Miklós kormányzó is a kollégium tanítványai közé tartozik. Az előkészítő-bizottság már felkérte Horthy kormányzót a diákszövetség fővédnökének elfogadására, indítványára pedig a közgyűlés táviratilag üdvözölte Horthy Miklóst, mint Magyarországot kormányozóját és mint kollégiumi diákot.

Az alapszabályok szerint a szövetség védnökei a tiszántúli egyházkerület mindenkor püspöke és főgondnoka. A közgyűlés nagy ovációban részesítette úgy dr. Baltazár Dezső püspököt, mint Horthy István főgondnokot, akik mind a ketten a kollégium növendékei voltak és jegyzőkönyvileg üdvözölte őket.

Megválasztják a tisztikart

Csobán Endre városi főlevéltáros terjesztette elő a tisztikar névsorát, amit a közgyűlés egyhanguan elfogadott. A tisztikar így alakult meg:

Elnök: Dr. Magoss György, Debrecen sz. kir. város polgármestere.
Társelnökök: Soltész Elemér ref. tábori püspök, dr. Karay Sándor kollégiumi igazgató, dr. Gajzágó László meghatalmazott miniszter, dr. Hadházy Zsigmond főispán, dr. Szentpéteri Kun Béla egyetemi tanár, felsőházi tag, Márk Endre, dr. Galánffy János, a debreceni közjegyzői kamara elnöke és S. Szabó József ref. főgimnáziumi igazgató.

Alrelnökök: Török Imre ref. esperes, dr. Lencz Géza, dr. Nagy József egyetemi tanár, dr. Vásáry István polgármesterhelyettes-főjegyző, Pákozdy Sándor alispán, Fráter László alispán, dr. Veress István tanítóképzőintézet igazgató, dr. Erdöss Károly lelkész-köznevelési igazgató, Steinfeld István földbirtokos, dr. Kölcsey Sándor ügyvéd, dr. Görgey Márton tisztifőorvos.

Főtákos: Csobán Endre városi főlevéltáros.

Ügyvezető elnök: S. Szabó József igazgató, **alrelnökök:** dr. Kölcsey Sándor és Görgey Márton.

Tákosok: Maday Pál tanár, dr. Roncsik Jenő tüzoltófőparancsnok, dr. Nagy János ügyvéd, Ormós Lajos, dr. Orosz István.

Az elnöki tanács tagjai: Szele Gy. ref. lelkész, vitéz Szentgyörgyi Lajos ny. tábornok, Weszprémy Zoltán nyug. főispán, Nagy József miniszteri tanácsos, ny. pénzügyigazgató, Kulin Imre kuriai bíró, dr. Pokoly József egyetemi tanár, dr. Szilágyi Lajos országgyűlési képviselő, Sesztina Jenő kereskedelmi és iparkamara elnök, kormányfőtanácsos, felsőházi tag, Rásó István ny. főispán, dr. Czeglédi Mihály, Poroszlav László, Balogh István földbirtokos, Csath Béla posta vezérigazgató.

Választmányi tagok: dr. Balogh Béla, Balla Bertalan, Bessenyei Lajos, Baja Mihály, Boldisár Kálmán dr., dr. Cseke Sándor, dr. Csűrös Ferenc, dr. Hajdu László, Jóna István, dr. Kardos Albert, Kardos Gyula, Létai Lajos, Mester István, dr. Mező Sándor, Mocsáry László, Miszti Károly, dr. Rác Lajos, dr. Radó Rezső, Rickl Antal, Tóth Aurél, dr. Uray Sándor, dr. Vargha Elemér, dr. Vass Károly, Zöld József, dr. Zoltay Lajos.

Vidéki választmányi tagok: Pattantyus Ábrahám Ernő, Békési Lajos, Boór János, Balkányi Kálmán, Csathó Kálmán, dr. Dobó Sándor, Farkas I., Harányi Pál, dr. Karácsonyi Sándor, Kusányi Ignác, dr. Lipcsey Attila, Maday Gyula, dr. Madarassy István, Milotay István, Nánássy Lajos lelkész (Amerika), dr. Popper Tódor, dr. Somossy Béla, dr. Ujvárosi Szabó Lajos, Szombathy Kálmán, Unyi Géza, Veress G.

Jogtanácsosok: dr. Benkő Géza, dr. Csáthy Dezső, dr. Hegedüs Jenő, dr. Hódy Béla, dr. Tunyogi Szűcs Géza, dr. Osváth Ferenc.

Főpénztáros: Vásáry László takarékpénztári igazgató.
Pénztáros: dr. Soós Jenő; **ellenőr:** Kiss Ferenc.

Tiszteletbeli tagok: dr. Dóczy Imre, dr. Benedek Sándor, dr. Csányi Dezső, dr. Csengery János, gróf Degenfeld P., dr. Déssy Lajos, Domahidy Elemér, Erdöss József, dr. Némethy Károly, dr. Olchváry Zoltán, Pekár Gyula, Révész Kálmán, Sulyok István püspök, Szabolcska Mihály, dr. Tóth János ny. miniszter.

Üdvözlések

A közgyűlés táviratilag üdvözölte gróf Bethlen István miniszterelnököt és gróf Klebelsberg Kunó kultuszminisztert, majd felolvasták az üdvözlő táviratokat. — Üdvözölték a diákszövetséget Sesztina Jenő, aki egyben 500 pengőt ajánlott fel a szövetség céljaira, Szilágyi Lajos országgyűlési képviselő, Mórácz Béla ügyvéd (Kolozsvár) és Gombos Pál igazgató.

Indítványok

Az indítványok következtek ezután sorra. Gulyás József sárospataki kollégiumi tanár indítványát, hogy a szövetség gyűjtse össze a hősi halált halt tanítványok nevét és emléküket örökítse meg, egyhanguan elfogadták, ugyancsak dr. Csobán Endre indítványát is, hogy irassák meg a kollégium történetét és gyűjtsék össze a kollégium tanáira és tanulóira vonatkozó jellemző adatokat.

Szombathy Kálmán ny. őrnagy és dr. Farkas Sándor azt indítványozták, hogy a szövetség alakítsa meg budapesti fiókját. Erről az alapszabály már intézkedik.

Farkas Sándor dr. indítványa arra vonatkozott, hogy segítsék az elszakított területek református iskoláit. Az indítványt kiadták a választmánynak.

A Debreceni Független Újság

példányonként vásároló
25 egymásután következő hármas számmal kezdődő szelvény és

1 pengő
leltérese ellenében egy hónapig használható a Debreceni Független Újság **KOLCSÓNKÖNYVTÁRÁT.**

A kollégiumi kántus elénekelte ezután a Himnuszt s ezzel az impozáns közgyűlés véget ért.

A banket

Délben társaság volt, amelyen több százán vettek részt. Az első felköszöntőt dr. Hadházy Zsigmond főispán mondta, aki Horthy Miklós kormányzót üdvözölte a kollégiumi diákot. Éltette, ugyis, mint kollégiumi diákot. Révész Imre dr. egyházkerületi főjegyző dr. Baltazár Dezső püspök és az diákszövetséget nevében köszöntötte a diákszövetséget magvas beszédben. Vásáry István dr. polgármesterhelyettes főjegyző arra mutatott rá, hogy amit a magyar nemzet történetét nem lehet megérteni a reformáció története nélkül, úgy Debrecen történetét sem lehet megérteni a kollégium története nélkül. — Debrecen város és dr. Magoss György polgármester, a szövetség elnöke nevében üdvözölte a kollégiumi diákszövetséget. Szele György református lelkész a debreceni református egyház szeretteles jókívánásait tolmácsolta szép beszédben, dr. Lencz Géza egyetemi tanár pedig lendületes felköszöntőben éltette dr. Baltazár Dezső püspököt és Horthy István főgondnokot, a szövetség védnökeit. Horthy István ny. lovassági tábornok, főgondnok hangoztatta, hogy ma nemcsak a tanítás a fontos, hanem a nevelés is. Egyenes, becsület, hazaszerető férfiakat nevelt mindenkor a kollégium s ő azokra üríti poharát, akik ezt a nevelő munkát végzik: a tanárokat. — Csobán Endre dr. a diákszövetség eszméjének felvetőjét, S. Szabó József főigazgatót éltette meleg szavakkal. — S. Szabó József főigazgató költői lendülettel beszédben választott, hangsúlyozva, hogy mindig a szív volt az, ami a debreceni diákokat megkülönböztette a más iskolában végzettől. Erő szíveket kér most is a diákszövetség, mert ez fontosabb, mint az obulusok. — Maday Gyula dr. országgyűlési képviselő lendületes szavakkal hangsúlyozta, hogy a kollégium csengőjének a szavát a debreceni diák egész életében hallja. A kollégium páratlan szelleme az, hogy ez mindig az önbizalom iskolája volt és lángoló hazaszeretetet oltott a tanítványokba. — Dóczy Imre dr. középiskolai felügyelő tartalmas beszédben köszönte meg tiszteleti taggá választását s hangoztatta, hogy a humanisztikus szellem volt az, amely nagygyá tette a kollégiumot. — Ormós Lajos igazgató-tanító a kollégium tanító-diákjai nevében beszélt. Felköszöntőt mondott még Kálmán Lajos ny. polgármester, Kovács Lajos esperes szép beszédben éltette a tanárokat, Baja Mihály a kollégiumhoz írott versét olvasta fel nagy hatással. Horthy István főgondnok a hölgyeket éltette, dr. Révész Imre pedig Horthy Istvánt, mint a legelső magyar huszárt és gavallért. Görömbey Péter mély hatást tett felköszöntőjében a kollégiumot, mint a szegények iskoláját aposztrófálta, amely mindenkor igazán demokratikus volt és demokráciára nevelt. A felköszöntők sorát dr. Lusztig Józsa sebészorvos zárta be, aki nagy éljenzés és taps között frappáns szavakkal a kollégium leány növendékei nevében köszöntötte a tanárokat és választott kedvesen Horthy István felköszöntőjére.

A régi diákok a késő délutáni órákig maradtak együtt, élesztgetve a régi boldog emlékeket.

— A kimerültségtől összeesett az uccán. Bubic Istvánné debreceni asszony az uccán eszméletlenül összeesett. A mentők kiszállították az egyetemi klinikára, az orvosi vizsgálat során megállapítást nyert, hogy az asszony nagyon súlyos tüdőbeteg és a kimerültségtől veszítette el eszméletét.

Tisztviselők, háztulajdonosok figyelmébe!
Villamos csillárok
a legolcsóbb árban részletfizetésre kaphatók
FOLDES SÁNDOR Hatvan ucca 18. sz.

A Ha a tá

Budapest, m tanácsa ma ke bábó ügyének A tárgyaláson világlapok tud olvasta a 120 széki ítéletet, hét évi fegy büntetésre és elégtétel megf ján elkövetett Volkman tá a per körülm védelem állás; mertetés után folytatását k amikor sor ke zésére.

Száztiz száza

A debreceni vonta felelőssé földművet, aki meg az eljár tavalaj Szakáll gazdálkodó el nalta: — Már meg millió. Benne A sértő kife szolgabíró fel A törvénytől nők a vagyoni egykedvűen n — Van vag demec.

A két terhe hogy nem let ban, mert Sz ért lopásért azért harago az ő fia elvo A bíróság m mondta ki s gében és ezé — Az ítélet jog

Két és itélt

Simon Ign vámospécsi vadászott és amikor Lajos vadászokon sék a közse A vadászók Simon azon kiakarta lő vadórnek a el és szétz dekos emb vonta felelő börtönre it tanácsa el került az t az ítéltől itéletét és tönre eme

Nagy J e hó 8-á Csapóker gásházáb Kiss Sa e hó 8-á Kossuth Menyh metése e lesz a Z Kossuth Ozveg, Cscörgel metése lesz a r

ALADIN
DUPLAEROS
ZOMANGEDENYEK
JOTALLAS MELLET
KAPHATOK!
SESZTINA LAJOS
vaskereskedésében DEBRECEN

Gmand termé- szetes
keserűvíz
gyomor- és bõltisztító hatása párat- lan. Ne tévesse össze másfajta keserű- vízzel. Mindenütt kapható.

1928 május 8.

A Hatvany-ügy a tábla előtt

Budapest, május 7. A tábla Degré-tanácsa ma kezdte meg Hatvany Lajos báró ügyének felelősségi főtárgyalását. A tárgyaláson megjelentek a külföldi világlapok tudósítói is. Degré elnök felolvasta a 120 oldalra terjedő törvényes ítéletet, amely szerint Hatvanyt hét évi fegyházra 15.000 pengő pénzbüntetésre és 500.000 pengő vagyoni elégtétel megfizetésére ítélték sajtó útján elkövetett nemzetgyalázás miatt. — Volkmannt táblabíró ismertette ezután a per körülményeit és vitába szállt a védelem álláspontjával. A részletes ismertetés után az elnök a főtárgyalás folytatását kedd reggelre halasztotta, amikor sor kerül Hatvany báró védekezésére.

Száztíz hold vagyon, szóra sem érdemes

A debreceni törvényszék hétfőn délelőtt vonta felelősségre Szabó István hajdudorogi földművest, aki ellen rágalmazás miatt indult meg az eljárás. A vád szerint Szabó István tavaly Szakáll György és Debreceni István gazdálkodó előtt a következő kifejezést használta: — *Már megint kikerült a községháza pár millió. Benne van a főszovalgató is.* A sértő kifejezés miatt dr. Ethey László főszovalgató feljelentést tett Szabó István ellen. A törvényszéki tárgyaláson — mikor az elnök a vagyoni viszonyairól kérdésközdött — egykedvűen mondta: — *Van vagy 110 hold, de az szóra sem érdemes.* A két terhelő tanu vallomására megiegyezte, hogy nem lehet bízni a vallomásuk igazságában, mert Szakáll György haragszik rá, amiért lopásért letartóztatta, Debreceni pedig azért haragszik, mert nem engedi meg, hogy az ő fia elvegye a leányát.

Két és fél évi börtönre ítélték egy vadorzót

Simon Ignác kocsis több társával együtt a vámospécsi határban elterülő erdőben ékekre vadászott és egy megsejtült őzet üttek éppen, amikor Lajos Bertalan vadór rajta ütött a vadorzókon és felszólította őket, hogy kövessék a község háza és adják át fegyvereiket. A vadorzók Simon kivételével elmenekültek, Simon azonban szembe szállt a vadórral és kiakart lőni a kezéből a fegyvert. A golyó a vadórnek a fegyvert tartó hüvelykujját találta el és szétzúzta teljesen. A törvényszék szándékos emberölés büntetékére kísérlete miatt vonta felelősségre Simon Ignácot és másfél évi börtönre ítélt. A debreceni ítéletábrla Perjessy tanácsa elé a felelősség során hétfőn délelőtt került az ügy. Az iratok tanulmányozása után az ítéletábrla megváltoztatta a törvényszék ítéletét és Simon büntetését két és fél évi börtönre emelte fel.

Gyászrovat

Nagy József 25 éves, református. Temetése e hó 8-án, kedden délután 5 órakor lesz a Csapóker, Mikes Kelemen ucca 27. számú gásházából a Kossuth uccai temetőbe.
Kiss Sándor 28 éves, református. Temetése e hó 8-án, kedden délután 4 órakor lesz a Kossuth uccai temető halottasházából.
Menyhárt Rózsi 23 éves, református. Temetése e hó 8-án, kedden délután fél 5 órakor lesz a Zápolya ucca 4. számú gásházából a Kossuth uccai temetőbe.
Ozveggy Kászonjakabfalvi László Kálmánné Csörgő Gizella 85 éves, római katolikus. Temetése e hó 8-án, kedden délután 3 órakor lesz a római katolikus temető kápolnájából.

Sirkövek
minden minőségben s kivételben leg-
előbbben
beszerelhetők Hunyadi ucca 14.
Temetői munkát gyorsan vállalunk.
Terveket és rajzokat díjtalanul kö-
szölünk.
Telefon 74

Meg akarta ölni a feleségét, aki nem akart beleegyezni az öngyilkosságba A férj az asszony elmenekülése után felakasztotta magát

Triposó Sándor konyári földmives borzalmas módon akarta megölni vasárnap a feleségét és mivel szándékát nem tudta végrehajtani, felakasztotta magát és meghalt. Az esetről a lefolytatott nyomozás alapján a következőket közölhetjük: Triposó Sándor, aki az öngyilkosság gondolatával soha sem foglalkozott, szombaton azt kérdezte a feleségétől, hogy mit gondol, nem volna-e okos dolog, ha együtt halnának meg?

— *Ha nincs erőd ahhoz, hogy végezz magaddal — mondta — majd megöllek én és aztán nekem is könnyebb lesz a meghalás, ha téged halva látlak!*

A megrémült asszony sírva tiltakozott és kijelentette, hogy semmi kedve az öngyilkossághoz és ő még élni akar sokáig. A férje tovább kérte és

terdre borulva rimázkodott neki, hogy legyen vele együtt öngyilkos.

Vasárnap egész délelőtt ezen vitakoztak és amikor a férj látta, hogy feleségét nem sikerül rábeszélni az öngyilkosságra, nagyon mérges lett és

elverte az asszonyt, majd a szoba berendezését zúzta szét és a edényeket mind összetörte.

A megrémült asszony sikoltozva menekült a dühöngő ember elől, ki akart szaladni az udvarra.

A főispán kijelentése szerint még ez idén megkezdik a postapalota és a járásbíró-ság építését

Debrecen város közigazgatási bizottsága jegyzőkönyvben örökölte meg Tüdös Kálmán érdemeit

Debrecen város közigazgatási bizottsága ma délután 4 órakor tartotta rendes havi ülését, amelyen dr. Hadházy Zsigmond főispán napirend előtt meleg, részvétellel teli szavakkal paratálta el dr. Tüdös Kálmán tiszti főorvost. — *Elsőrendű ember volt ő, — mondotta, — nagy, meleg, jó szív, tele odaadással, munkakészséggel a város közegészségügye iránt. Munkájának tanuja volt a közigazgatási bizottság s indítványozom, hogy emléket jegyzőkönyvben örökítse meg.*

Miután az indítványt mely meghatottsággal, egyhangulag fogadta el a bizottság, az ügy-rendre tértek át. Ennek során dr. Vargha Emil tiszti főorvos terjesztette elő jelentését a közegészségügy állapotáról.

A főorvosi jelentés Tüdös Kálmánról emlékezett meg: Debrecen közegészségügyét súlyosan érinti az a szomorú esemény, hogy tisztifőorvosunk, Tüdös Kálmán dr. elhunyt. Vele a mi nagy rendünk egyik legérdemesebb alakja, az egyik legönzetlenebb köztisztviselője távozott el az élők sorából. Hivatali pályáján sohasem a bürokrata érdektelenségével vitte az ügyeket, hanem örömet talált az építő munkában. A

csára, de a lakás ajtaja be volt zárva. Az ajtó előtt elfogta a férje és kendővel bekötötte a szemét. A két kezét hátra csavarta és az asztaliókból elő-rántva az éles borotvát, el akarta vágni a felesége torkát.

A szegény asszony minden erejével védekezett és az élethálál küzdelem az ő javára dőlt el, mert sikerült a karját kiszabadítani és az urat hátra vágni, aki az éles borotvával a kezében a földre zuhant. Ezt az időt használta fel az asszony és kirohant a lakásból. A kapu már nem tudott kimenni, mert az ajtó be volt zárva és a kulcsot nem találta sehol. Rémületében átmászott a kerítésen és a falu végén lakó szüleivel szaladt segítséget kérni az ura ellen, akiről azt mondta, hogy hirtelen megbolondult és őt meg akarja ölni. A segítséggel együtt visszarohant a házhöz, de nem tudták behatolni, mert az ura magára zárta az ajtókat. Dörömböltek egy ideig és mivel választ nem kaptak, elszaladtak a csendőrségre és kérték, hogy erővel hatoljanak be a lakásba és fogják el a dühöngőt, mert még kárt tesz magában is. A csendőrök bezúrták a ajtókat és berohantak a lakásba.

Ott találták egy szegre felakasztva Triposó Sándort holtan.

Kétszeresen harkolt cukorspárgára akasztotta fel magát. A csendőrség jelentést tett az esetről a debreceni ügyészségnek, amely a temetésre az engedélyt megadta.

Dr. Fejér Ferenc szemétségűtő kosarak beállítását sürgette, mire dr. Vásáry István polgármesterhelyettes bejelentette, hogy a kosarak használatba adása rövidesen megtörténik.

A hideg kisebb-nagyobb károkat okozott.

Surgoth Jenő gazdasági főfelügyelő a következő jelentést terjesztette elő: Április folyamán az időjárás kivéve a 10 utolsó napjait, kedvezőtlen volt. Több ízben kisebb-nagyobb éjjeli és napjai fagyok fordultak elő. A hideg a repte fejlődését nagyon visszavetette, legnagyobb részét ki kellett szántani. A megmaradt reepe virágzik.

Az őszi buza közül a korai elég jól megbokrosodott, több helyen azonban ritka. Kisebbségi fagykárak mutatkoznak. Egyes helyeken rovarkárak vannak, általában a hideg időjárás következtében az őszi buza fejlődése lassú és sok helyen egyenlőtlen. Az őszi rozs bokrosodása sem kielégítő, sok helyen érzékeny fagykárokat szenvedett. A tavaszi árpa és zab általában egyenletesen kelt. A késői burgonya ültetés most folyik, a korai szépen indul, hasonlóképpen a cukor- és takarmányrépa is, amelynek első kaszálását megkezdték. A komló kitakarását és metszését elvégezték, a kerti veteményekben is sok helyen fagykárt észleltek. A mesterséges takarmányok rétek és legelők fűnövése és sarjzása igen gyenge, csak a hónap utolsó napjaiban, a meleg idő beálltával indult meg. Az állatkijuttatás a hónap végén megtörtént.

A gyümölcsfák közül az éjjeli fagyok csak a barack és a korai cseresznyefák virágaiban okoztak kárt. A szőlőkben különösen a sikkjes területeken helyenként 10—20 százalékos a kár.

A város területén az OFB által megváltott és birtokba adott mezőgazdasági ingatlanok ármegállapítása céljából az OFB kiküldött birája és központi szakértője a tárgyalásokat és helyszíni szemléket megkezdte és ezek május hónap elején nyernek befejezést.

Rendészet.

Ságy Lajos rendőrfőtanácsos a közrendésze-tről terjesztett elő jelentést: A rendőrkapitány-ság büntető osztályához áprilisban beérkezett 1244 ügydarab, amelyek közül 751 idegen hatóságok bűntényekre vonatkozó megke-reseése, 493 pedig helyi keletkezési bűntény.

A bűntények között volt 129 lopás, 57 sikkasztás, 44 csalás, egy gyilkosság, egy gyermekölés, 13 öngyilkossági kísérlet, köztük hat halálos kimenetelű és 14 eltűnés.

A kihágási ügyosztályhoz 701 ügydarab érkezett. Április hónapban tíz gyűlést jelentettek be, amelyek mind megtarthatók voltak.

Az állampépítészeti hivatal jelentéséhez dr. Fejér Ferenc szólott hozzá. Meltatalkodással említette meg, hogy amíg más városokban rendőrségi palotákat, kórházakat, fogadalmi templomokat, repülőtereket épített a kincstár, minden ígéret ellenére azonban a debreceni postapalota építésére nem történt semmi, még a versenytárgyalási hirdetményt sem látta a Vállalkozók Lapjában. Fölteszi a kérdést: *mi az oka annak, hogy a kormány csak Debrecennel szemben szikmarku.* A debreceni munkanélküliség szempontjából is súlyos dolog ez. Indítványozza, hogy a bizottság sürgesse meg a postapalota építését a kereskedelemügyi miniszternél és sürgesse meg a járásbíró-ság építését is.

Dr. Hadházy Zsigmond főispán: A postapalotát valóban építeni kezdik az idén, az építés azonban csak az ősszel kezdődhetik. A helyzet az, hogy a debreceni postapalota építését nem vették fel az ezévi költségvetésbe és csak

Ptasinszky Pepi táncestjét

május 11-re, péntek estére halasztották.

A m. kir. Operaház műsorában történt változás folytán, minek következtében Ptasinszky Pepi partnere, Kőszeghy Ferenc első szolótáncművész az Operaház számára nélkülözhetelenné vált és így a május 8-ra hirdetett művésztelen nem vehet részt, ami pedig az est műsorának fénypontjainak: a „Bánk-bán” opera nagyhatású táncduónak, továbbá a „Sylvia”, a „Diótörő” és a „Mályvácska” ballettáncművész szensációs tánckeztéseinek az elhagyását vonta volna maga után, elhatároztta a rendezőség, hogy a grandiózus est teljes, fényes műsorát a hirdert szereplők által május 11-én, pénteken este mutatja be az „Arany Bika” disztermében. Jegyek további árusítása Méliusznál.

Legkiválóbb rizling borok
id. Molnár Lukács borpincészetéből:
1 liter 1927. évi — — 1 P 36 f
1 liter 1924. évi — — 1 P 60 f
1 liter 1921. évi — — 2 P 08 f
valamint a hirneves Csanak-féle ürmös 1 l. 1 P 20 f-es árban kapható
Pálffy Tibor fűszer- és csemegeüzletében
Kossuth ucca 7. szám. Kardoss-ház.

UJ! Harisnyaház :: Uriszabóság UJ! Megnyitás e hó 10-én! Óriási választék. Finom harisnyák. Szolid árak. ♦ Garantált hibátlan minőség. **Moskovits József** Plac ucca 41.

1928 május 8.

Kalapok, fehérneműek, nyakkendők szenzációosan szépek és olcsók Frank Edénél

szikla lesz. Legyen ez is példa a kereskedőknek, akiknek igazsága a nemzet igazsága is, már pedig a nemzet igazságát elnyomni nem lehet.

nőknek, Békés Kálmán dr. főtitkárnak s a vendéglátó házigazdának: a Kereskedelmi Csarnoknak. A nagy tetszéssel fogadott beszéd után a jelen lévők lelkesen ünnepelték Bálkányi Kálmánt.

Éles támadások hangzottak el a kormány ellen Györki Imre dr beszámoló beszéde alkalmából

A dolgozó magyar népek nem kell sem a vörös, sem a fehér bolsevizmus — mondta Propper Sándor

Ez a vihar előtti esőnd.

Vasárnap délután 3 órára megtelt hallgatósággal a Munkás Otthon udvara, ahol Györki Imre dr., Debrecen szociáldemokrata képviselője tartotta meg beszámolóbeszédét.

Györki Imre beszédének elején arra mutatott rá, hogy az ellenforradalom, amely kilenc éve van uralkodni, a faji védelem felszavát harsogja, azonban a tények arra vallanak, hogy a magyar faj többsége nyomorúságos helyzetben sanyalodik és helyzete egyre rosszabbodik.

A nyomor, a munkanélküliség egyre fokozódik, a csődök száma folyton nő és a dolgozó tömegek a legnagyobb erőfeszítéssel sem képesek emberséges életet teremteni a maguk számára,

mert a kormányzat nemcsak nem segít, hanem megakadályozza ebben őket. A Bethlen-kormány a választások előtt nagy garral minden jót megígért, de a választások után adós maradt az ígéretek teljesítésével.

Nem csökkentik az adókat, nem török le a drágaságot, nem indítanak megfelelő árnyu közmunkákat a munkanélküliség leküzdésére, nem állítják helyre a tanulási szabadságot és nem csinálnak nagyvonalú szociálpolitikát a népbetegségek leküzdésére.

A miniszterelnök legutóbbi debreceni ígéreteit sem váltotta be a közsabadságok helyreállítása körül. Ilyen körülmények között a dolgozó polgárság, munkásság életstandardja egyre süllyed. A mai kormány irtózik a demokráciától és az igazi parlamentarizmusnak első és legfőbb lépésétől; az általános, egyenlő és titkos választói jog bevezetésétől. Pedig

már a jobboldalon is akadnak egyes józan emberek, mint például Nagy Emil, Berky Gyula, Hadik János (éljenzés), akik oda-kialtották a kormányának: eddig és ne tovább!

Györki beszéde végén a munkásságot össztartásra buzdította és ígérte, hogy ezután is teljes erejével fog küzdeni az országmet demokráciáért, amelyet a magyar egyetlen útjának tekint. (Nagy taps és éljenzés.)

Farkas István beszéde

A dr. Györki Imre beszédét követő taps és éljenzés után Farkas István képviselő tartotta meg beszédét.

Farkas István minden bajnak okát a fogvasztóképesség csökkenésében találja meg.

A Mussolinivel való barátkozást nem helyesli, mert az nem kapcsolhat bele bennünket a nagy nyugati demokráciákkal való összeköttetésbe.

Különbön is ez a kormány addig a nyugati demokráciákkal nem kaphat összeköttetést, mag nem helyezkedik arra az álláspontra, amelyet a nemzet 1849-ben itt, Debrecenben, a Nagytemplomban fogadott el. Az, hogy a kormány nem vall színt a Habsburg kérdésben, csak a kisantantot tartja össze. Egy, a jogszárváival való kapcsolat, megmentette volna a magyar ipart, az olasz kapcsolat azonban semmit sem használ, mert Olaszország nem veszi fel a magyar mezőgazdaság terményeit. A demokrátiát átalakulás feltételül szükséges. Amikor a szociáldemokrata párt ezt kívánja, Magyarország jövőjéért verekszik. (Taps és éljenzés.)

Propper Sándor beszélt ezután. A kormány sikereit, — mondotta, — csak egy téren lehet látni: az elhallgatás és megfélemlítés terén.

Mindenkit elhallgattattak, terrorizáltak s most esőnd van az országban.

De ebből a csőndből ne meglepődjünk, mert a dolgozó tömegek a kormányon lévők. XVI. Lajos korában szintén esőnd volt a forradalom előtt.

HIREK

A polgármester hazajövele. Magoss György dr. polgármester tudvalevően Budapesten tölti betegszabadságát. A polgármesternek használt a szabadság s egészségi állapota annyira javult, hogy a jövő kedden már hazautazik Debrecenbe.

A református zsinat gyűlése. A református zsinat most ül össze Budapesten. A zsinat ülésére dr. Baltazár Dezső püspök, a zsinat elnöke, már vasárnap elutazott. Vásáry István dr. polgármesterhelyettes főjegyző, aki szintén tagja a zsinatnak, hétfőn utazott fel Budapestre.

Május 14-én lesz a városi közgyűlés. Debrecen város törvényhatósági bizottsága a havi rendes közgyűlést május 14-én tartja meg.

Debrecen és az új Nemzeti Színház. Arad, Csanád, és Torontál ideiglenesen egyesített megyék alispánja ártir Debrecen városhoz, tudatva, hogy Csanád, Arad és Torontál 5000 pengőt szavazott meg az új Nemzeti Színház felépítésére s hasonló határozatra kérte Debrecen is. A tanács az ügyet kiadta a jog- és pénzügyi bizottságnak.

A Jótékony Nőegylet városi segélye. Debrecen város törvényhatósági bizottsága a Jótékony Nőegylet segélyezésére 1000 pengőt és két hold föld használatát szavazta meg. Ezt a határozatot a belügyminiszter most jóváhagyta. A városi tanács utasította a számvévisőket, hogy az 1000 pengőt utalja ki, a gazdasági bizottságot pedig felhívta, hogy a Nagyerdőn jelölje ki a két hold földet.

Eljegyzés. Bunkózei Ilonkát eljegyezte Bohus András (Minden külön értesítés helyett).

Elavult szabályrendeletek. Szombathely város polgármestere arra kérte Debrecen város tanácsát, hogy küldjön meg neki több szabályrendeletet, mert Szombathely ezeket fel akarja használni elavult szabályrendeletei át-dolgozásánál. A városi tanács megállapította, hogy nem lehet Szombathely szolgálatára, mert Debrecennek nem kevésbé elavultak a szabályrendeletei, mint Szombathelynek. A tanácsban ezzel kapcsolatosan hangok hallatszottak, hogy épen itt volna már az ideje annak, hogy több évtizedes lekérdült szabályrendeletét végre módosítsák a kor követelményeinek megfelelően, hiszen az már teljesen elavult.

A hősi halált halt tisztek emlékének leplezése. A Ludovika Akadémia parancsnoksága arról értesítette Debrecen várost, hogy május 17-én országos ünnepség keretében leplezik le az akadémia parkjában a hősi halált halt tényleges és nem tényleges tisztek emlékművét. A parancsnokság arra kérte Debrecen várost, hogy az ünnepségen két tagu küldött-séggel képviseltesse magát és koszorúzza meg az emlékművet. A tanácsban eleinte az az álláspont alakult ki, hogy nem küldenek képviselőket az ünnepségre, csak akkor, ha abban az időben a tanács tagjai közül valaki épen Budapesten tartózkodik. Később azonban arra tanács utasította a városi kerestetőt, hogy készítsen koszorút és valakit majd megkérnek Budapesten, hogy azt helyezze el Debrecen nevében az emlékművön.

Debrecen a művészeti kongresszuson. A magyar művészeti és irodalmi kongresszus előkészítő bizottsága megkereste Debrecen, hogy június 4-7. napjain országos irodalmi, művészeti és iparművészeti kongresszust rendeznek Budapesten s megtárgyalják a magyar művészet problémáit. Erre a kongresszusra meghívják Debrecen is. A tanács elhatározta, hogy a kongresszusra Debrecen nem küld külön képviselőt, hanem csak akkor képviseltesse magát, ha a tanács valamelyik tagja abban az időben Budapesten tartózkodik.

Főző iskola Debrecenben. A nehéz gazdasági viszonyok arra indították Hartmann Adolfné és Lengyel Artúrné urinókat, hogy mérsékelt tanítási díj mellett főző, sütő tanfolyamot létesítsenek s ezáltal takarékos sőt főző gazdaszónokot neveljenek. Bővebb felvilágosítás nyerhető naponta 4-5 óráig Hartmann Adolf éttermében Piac uca 71.

Felolvasó ülés a Tisza István társaságban. A debreceni Tisza István tudományos társaság I. osztálya május hó 8-án, kedden délután 6 órakor a református Kollégium dísztermében XXXIV. felolvasó ülést tart, amelynek tárgyai a következők: 1. Hankiss János r. t.: Lira és lélektani felfedezés. 2. Góhár-sík Pál vendég: A kosmogonia problémája és az ion természetfilozófia. Ülés után az osztály tagjai zárt ülést tartanak.

Esküvő. Dr. Lányi Erzsébet és Dr. Berger Zoltán a mai napon délután fél 5-kor tartják esküvőjüket Szív uca 20. szám alatt, melyre rokonaikat, barátait és jó ismerőseiket tisztelettel meghívják.

Eladó házhelyek. A MÁV Házépítő Szövetkezet áruba bocsátja a telekkönyvileg már 230-300 négyzetméteres telkekre felosztott a MÁV pályaudvartól pár pernyi járársra fekvő, úgy tisztviselő, mint munkásházak építésére kiválóan alkalmas szőlővel és gyümölcsfával beültetett ugynevezett Katz szőlőtelepet. Felvező vételár és előnyös fizetési feltételek mellett. Előjegyzések a telephez közel fekvő Bérgyöny-féle vendéglőben (volt Ghilányi lakánnya) a szövetkezet megbízottjánál eszközölhetők d. e. 8-12 és d. u. 2-6 óráig, míg a felvilágosítás a szövetkezet irodájában, MÁV műhelytelep és a szövetkezet ügyésznél, dr. Tóvay Béla ügyvédnél annak Szentanna uca 11. szám alatti irodájában nyerhető.

Felakasztotta magát, mert a felesége ösz-szeszidta. Kiss Sándor Könyök uca 11. szám alatt lakó cipészmeister vasárnap virradó éjszaka felakasztotta magát és meghalt. Az asztalon egy papírdarabra a következő sorokat írta: „Kedves feleségem, nagyon megbántottam! Szombaton a cipészmeister nagyon ré-szezen ment haza és ezért a felesége nagyon megdorgálta. A dorgálást Kiss anyira a szí-vére vette, hogy öngyilkos lett. Az ügyészség a temetésre az engedélyt megadta.

Ismeretlik Debrecen zeneiskoláját egy propaganda könyvben. Egy Budapestről kiinduló vállalkozás nevében Márfy Károly megkereste Debrecen várost és elmondja, hogy 10.000 példányban ki akarja nyomtatni a magyar zene-művészet és képzőművészet propagandaköny-vét. Ezt aztán Németországban, Svájcban, Hollandiában és Csehszlovákiában terjeszték. A könyvben ismertetnek Debrecen város zene-iskoláját is, oldalankint 80 pengős költséggel. A beadványban arra kérték a várost, hogy küldje meg a zeneiskola történetét, az iskola fényképét és az igazgató fényképét. A városi tanács hétfői ülésén elhatározta, hogy 80 pen-gős költséggel ismertetni óhajtja a propaganda-könyv után a városi zeneiskolát.

Előadás a magyar dalról. A MANSZ ipa-ros-szakosztálya vasárnap megismételte az egy-hét előtt tartott, nagyszerű előadást a ma-gyar dalról. Az előadás előtt Medveczy Ká-roly dr., a szakosztály főtitkára tartott érdekes előadást. Ismét előadták a Szathmáry Irénke főtitkár által összeállított daljátékok, amelyet Csörsz tanár tanított be és ifj. Fuchs H. Jenő rendezett. A darab keretében most is kiúntek: Molnár József, Kelemen Gézáné, özv. Tyranné, Kis Zoltán, Magyar György, Gombos Böske, Demokos Böske, Magyar Emma, Scheibel Ica, Végh Piroška, Zengewald Margit, Barna György, Kovács Gyula, Palotay Sándor, Sidó Zoltán, Zengewald Gyula, Gömöri Andor, Stre-belovszky és Petrán Ede. Nagy sikerrel szavaltak Strebelovszky Babi és Petrán Ede.

Lezárultak a lóversenyekre a nevezések. Péntek este volt a május 12 és 13-ik napjain tartandó lóversenyekre a nevezési zárlat. Va-rakozáson felül érkeztek nevezések. A fővárosi istállótulajdonosok közül beneveztek gróf Schönborn, báró Buttler Ervin, Lázár Károly, Lovag Braun, Letényi, Stépan, Selmeey, Ge-nesy Károly s még számosan. A beérkezett ne-vezések a legszebb mezőnyökre nyújtanak ki-látást. A beérkezett nevezéseket most állítja össze Loránt József titkár s a kész program már szerdán megszerezhető lesz. Népes me-zőnyt fog nyújtani az altiszti verseny, erős küzdelem lesz az első díjért, a honvédelmi mi-niszter szép aranyórájáért. A tiszteletdíjak mindennap gyűlnek, újabb tiszteletdíjat kül-döttek a 6. vegyes dandár, a Tiszántúli Me-zőgazdasági Kamara, a Vecsey család, dr. Asztalos István, a debreceni huszárszászad. A

Kiadó
lámpagyári sarok üzlethelyiség
Piac uca 85.
Értekezhetsz Wicuernél.

Tiavaszi uccai és alkalmi RUHÁK festője és tisztítója BIRÓ Bika udvar és Széchenyi u. 42

ula és Fia
tudonságai
keltenek!

szép tiszteletdíjak Aszmann Ferenc főteri férfi-dívatváltásában ki vannak téve, ugyanott ki-válthatók a páholyjegyek is.

— **Ápold gyümölcsfádat** címmel a gyümölcsös téli kezelését ismertető plakát után egy újabb plakátja jelent meg a földművelésügyi minisztériumnak, amely a gyümölcsös tavaszi és nyári kártevői elleni védekezést ismerteti és színes természetű képekben mutatja be a gyümölcsös fontosabb kártevőit és gombabetegségeit. A plakáttal egyidejűleg egy utmutató is megjelent, amely részletes tanácsot ad a gyümölcsös tavaszi és nyári kezelésére nézve. Ez az utmutató díjtalanul megkapható minden községében s választbányák ellenében ingyen megküldi a Földművelésügyi Minisztérium Növényvédelmi és Növényforgalmi irodája (Budapest, V. földművelésügyi minisztérium).

— **Ügyvédi hír.** Dr. Tukacs Dezső ügyvéd irodáját **Batthyány ucca 5. szám alá**, a néhai dr. Kőrösi Kálmán debreceni ügyvédi kamarai elnök volt irodahelyiségebe helyezte át.

— **Amatőr fényképezők felvételeit ki-dolgozom, megnagyítom, többszörösítem.** Szakszerű munka, olcsó árak. Megrendelések aznap szállítva. Fotocikk szaküzlete. Berzéki Fotobörze, Ferenc József-ut 38. Az udvarban.

— **Ügyvédi hír.** Dr. Horváth Jenő ügyvéd irodáját Werbőczy u. 6. alól Simonffy ucca 2/b. I. em. (Városi bérházba) helyezte át.

— **A világhírű „House Mead Sohn”** angol cégtől szövetek érkeztek Szabó László szabóhoz, Széchenyi u. 1.

— **Üzembiztos személyautók helyben és vidéki utakra olcsón megrendelhetők.** Telefon: 15-77. Rákóczi ucca 33.

— **Singer gépselyem** mindenféle színben kapható. Singer varrógép fiókküzet Debrecen, Piac ucca 79.

SPORT

Az osztrákok megint meglepetést csináltak

A vasárnapi osztrák—magyar mérkőzésen beteljesedett jóslatunk és a magyar csapat végig fölényesen vezetve, elbizakodottságában könnyelműen kiengedte kezéből a biztosra vett győzelmet. A döntetlen eredmény, de még inkább a ferencvárosi irányítás fényesen igazolja a mai rendszer elavulását, mert az köz-tudomásu, hogy a ferencvárosi játékosok agyonfavorizálása mérgezi meg jóelőre a válogatott mérkőzések levegőjét. Kohut kivételével az összes ferencvárosi krekkek csodót mondtak és különösen Amsel védett ifjusági kapust is megszegyenítően, ami aztán az osztrákokat érdemtelenül juttatta a döntetlen eredményhez. Nem tudott a magyar csapat-sor annyit gólt rugni, amennyi Amsel gyámoltalanságát ellensúlyozta volna. Végeredmény: 5:5 (4:2) volt.

Az amatőröknél a papirforma győzött.

Az amatőr bajnokságban a favoritok vitték haza a pontokat és így az élcsoport helyzete nem változott. A jelenlegi sorrend: 1. NyKISE. 2. DKASE. 3. KSE. de az első és harmadik helyezett között csak egy pont különbség van, ami teljesen bizonytalanná teszi a bajnokság sorsát. A hátralevő mérkőzéseket tekintve a NyKISE a legesélyesebb pályázó, de egy meglepetés elég az utána következők felnyomulá-sához. Részletes eredmények: DKASE—DTE 7:0 (3:0); DMTE—NyÖTSE 3:1 (1:0); DVSC—BUSE 4:1 (1:1); NyKISE—NyTVE 3:1 (1:1); KSE—DEAC 4:0 (1:0).

A Bocskay Miskolcon

5:1 arányban vereséget szenvedett az Attilától, mentségére szolgál azonban, hogy 6 tartalékkal állt fel, a játékosoknak pedig kerülni kellett a küzdelmet, nehogy esetleges sérülés állhasson elő. Szóval a Bocskay nem vette komolyan a játékot és így a vereség indokolt, de a győzelemnek sincs sok értéke.

A BBVC versenye.

Vasárnap rendezte a BBVC Békessy Béla-emlékversenyét, amelyről azonban az első klasszis érthetetlenül távolmaradt és az eddigi nívó versenyek helyett a nagyszámu előkelő közönségnek csak a másodklasszis küzdelme jutott. Pedig a precíz rendezés és a pazar tiszteletdíjak különöb érdeklődést érdemelték volna a pesti vívóktól. Részletes eredmények:

1928. évre védő: Dr. Szeiényi (BBTE) 7 győzelem. 2. Markovics A. (Szegedi VE) 6 győzelem. 3. Gönczy (MAC) 6 győzelem. 4. Duha (RAC) 5 győzelem. 5. Kálnitzky (Tiszi VC) 4 győzelem. 6. Dr. Pápay (MAC) 4 győzelem. 7. Bögen (Tiszi VC) 3 győzelem. 8.

Eckl (RAC) 1 győzelem. 9. Beczner (Békessy VC) 0 győzelem.

Csütörtökig lehet a különvonatra jelentkezni.

A vasárnapi Budai 33—Boeckay mérkőzésre indítandó különvonatra a menetjegyiroda csütörtök estig hosszabbította meg a jelentkezési határidőt. Hétfő este ugyanis a jelentkezők száma már meghaladta a kétszázat, mindössze száz jelentkezőre van tehát csak szükség, hogy az első debreceni különvonat terve megvalósuljon. Ismételt felhívjuk a közönség figyelmét a Boeckay helyzetének reményteljes voltára, amit ezen a sorsdöntő találkozón még jobban meg kell szilárdítani, de ez csak úgy lehetséges, ha a debreceni közönség elkíséri csapatát és jelenléttel, tapsaival támogatja. A közönség támogatása sokszor többet jelent a játékosok tudásánál és ezen a mérkőzésen kétszeresen sokat nyomhat a latban. Aki tehát teheti, siessen a jelentkezéssel, hogy a vonat indítására vonatkozó intézkedések minél előbb megtörténhessenek. Itt emlíjük meg, hogy akik a mérkőzésre nem akarnak kijönni, de dolguk van Budapesten, szintén igénybe vehetik a különvonatot, amelynek ára villamos és mérkőzés-jegy nélkül oda-vissza 11.50 pengő.

A Debreceni Uszók Egyesületének új tisztikara.

A Debreceni Uszók Egyesülete vasárnap tartotta meg tisztújító közgyűlését, amelyen a következő új tisztikart választották meg: Disz-elnök: dr. Hadházy Zsigmond, dr. Magoss György és Ungár Jenő. Elnökök: Gál Samu. Vértess Sándor és dr. Vársány István. Ügyvezető elnök: Láng Lajos László. Alelnökök: Medvegy Elemér, Vértessy Lajos. Ügyvezető alelnök: Eröss Sándor. Főtisztár: dr. Sajó László. Titkár: Aczél Imre. Jegyző: Aczél Miklós és Bródi István. Pénztárnokok: Plesa Tivadar és Friedmann Károly. Gazdasági bizottság: Mezei Miklós, Szugor József, dr. Szabó Sándor. Háznagy: Vári Sándor. Orvosok: dr. Bartha Gyula, dr. Várady Jenő. Ügyészek: dr. Aczél Jenő, dr. Asztalos I. és a 93 tagu választmány. Az új tisztikar összetétele biztosítja arra, hogy az egyesület tevékeny és eredményekben gazdag működést fog kifejteni.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

MŰSOR:

KEDD: Zenebona.
SZERDA: Zenebona.
CSÜTÖRTÖK délután zónaelőadás ifjusági helyárrakkal: **Eva, Lehár-operett.**
— **ESTE: Zenebona.**
PÉNTEK: Zenebona.

A SZÍNHÁZI IRODA HIREI

A *Zenebona* egész héten minden este színe kerül a *Zenebona*. *Falenszét kacagás* kíséri minden este Fülöp Sándor, Antók Ferenc, Szirmai Vilmos mőkát a *Zenebona*-ban. *Timár Ila, Elek Ica, Ferenczi Marian* gracióz táncával esténként a *Zenebona*-ban. A *Zenebona* a legjobb jazz-operett s az idény legnagyobb slagere. *Turbók Rózi*, a fiatal komiku valósággal excellál Dragomann szerepében a *Zenebona*-ban. *Rajz János* és *Ferenczi Marian* III-ik felvonásbeli tánc valóságos élmény és gyönyörű produkció a *Zenebona*-ban. A *Zenebona*-t mindenkinék meg kell nézni, aki egy estét vidáman akar eltölteni.

Zenebona! Zenebona! Zenebona! Zenebona! Zenebona! Zenebona!

A *karszemélyzet jutalomjátékául* Tamás Benő fellépéssel szombaton délután fél 4 órakor a Mesék az irógépről pompás operett kerül színe. Tamás Benő Félixet játssa a darabban.

Zóna-előadás ifjusági helyárrakkal csütörtökön délután fél 4 órakor. Színe kerül Lehár Ferenc pompás operettje, *Timár Ila*val a címszerepben: *Eva*.

MOZI

VIGSZÍNHÁZ. Világattrakciók. *Putty Lya* főszereplésével: **A BÖRTÖN LEÁNYA**, dráma 8 felvonásban. Főszereplő: Louis Moran. Megelőzi: **A PRIMADONNA HÁZASSÁGA**, színmű 8 felvonásban. A főszerepekben: Billie Dove, Lloyd Hughes és Lewis Stone.

APOLLÓ. Világattrakció. **AMERIKA FIA**, sportdráma 8 felvonásban. A főszerepekben Richard Dix és Mary Brian. Megelőzik: *Becsiletes tolvaj* és *Keserű otthon*, bohózatok.

METEORBAN szerdán: Csak felnőtteknek. **A CÁRNÓ.** Világattrakció 8 felvonásban. Pola Negri és Rod la Rocqueval. Megelőzi: *Sheriff az ördögök között*, cowboytörténet 5 felvonásban. Főszereplők: Fred Thomson és Silver King, a csodáló. Előadások: 7 és 9 órakor.

KÖZGAZDASÁG

A terménytőzsde.

Budapest, május 7.
Határidőzlet előfordult kötése: Buza: Május 33.74, 72, 70, 78, zárlat 33.76—33.78. Október 31.50, 58, 54, 50, 58, zárlat 31.54—56. Március 33.64, 60, 58, 56, zárlat 33.58—60. Rozs: Május 31.30, 40, zárlat 31.40—44. Október 27.56, 40, 48, 50, 42, zárlat 27.46—27.48. Március 29.30, 40, zárlat 29.40—42. — **Tengeri:** Május 27.90, 94, 28.00, zárlat 28—28.04. Julius 28.94, 90, 29.00, zárlat 28.98—29.

Készárüzlet hivatalos árjegyzései: Buza: tiszai 77 kg. 34.10—35, 78 kg. 34.50—34.70, 79 kg. 34.80—35.00, 80 kg. 34.95—35.10; felsőtiszai 77 kg. 33.95—34.20, 78 kg. 34.35—55, 79 kg. 34.65—85, 80 kg. 34.80—34.95; fejemegyei 77 kg. 33.80—34.05, 78 kg. 34.15—35, 79 kg. 34.55—70, 80 kg. 34.65—34.80. — **Pestvidéki rozs** 31.40—60, egyéb rozs 31.35—50. — **Takarmányárpa I.** 30.50—31.25, **takarmányárpa II.** 30—30.20, **felsőmagyarországi sörárpa** 34—35.00, — **egyéb sörárpa** 32—33.00. — **Köles** 30—31.00. — **Tiszai tengeri** 28.70—90, egyéb tengeri 27.75—28.00

Valutaárfolyamok.

Budapest, május 7.
Angol font 27.85—28.—. Belga frank 79.80—80.10. Cseh korona 16.90—16.98. Dán korona 153.25—153.85. Dinár 9.98—10.06. Dollár 569.50—571.50. Francia frank 22.50—22.70. — **Hollandi forint** 230.50—231.50. **Lengyel zloty** 64.05—64.35. **Lei** 3.49—3.54. **Lira** 30—30.20. — **Német márka** 136.65—137.15. — **Norvég korona** 153—153.60. **Oszták schilling** 80.30—80.65. **Spanyol peseta** 94.75—95.35. **Svájci frank** 110—110.40. **Svéd korona** 153.30—153.90.

Ferencvárosi sertésvásár: Budapestről jelentik: Maradvány 806, felhajtás 3145. Eladatott 712. Árak: könnyű 138—158, nehéz 160—164.

Debreceni sertésvásár: A hétfői sertés-vásárban a kövér sertések piacára 550 darabot hajtottak fel. Az irányzat élénk, árak tartottak. Jöminőségű sertés elősúlyban kilogrammonként 1.46—1.56 P, közepes 1.40 P felfelé, silány 1.30 P felfelé. A soványsertések piacára a felhajtás 1700 darab. Kereslet élénk. A sertés kilogrammja elősúlyban 1.24—1.44 P.

Dr. Vásárhelyi Béla kir. törvényszéki tanácselnök, az O. F. B. kiküldött tárgyaló bírájától. Szám: 7723—1928. O. F. B.

Hirdetmény

Debrecen sz. kir. város megváltási ügyében az Országos Földbirtokrendező Biróság 7723—1928. számú ítéletével a Friedlaender Mártontól megváltani rendelt a debreceni 10055. sz. telekkönyvi betétben foglalt és az Ebesen iekvő 83 kat. hold 292 négyszögöl területű ingatlanokból a tanyaépületek (lakóépület, cseleddakás, istálló, kocsiszin, sertésöl, göré stb.) kihasználása érdekében a tanyaival együtt és a körül mintegy 10 holdból kis mintagazdaságot alakított.

Ezt azzal a felhívással teszem közhírré, hogy mindazok, akik erre igényt tartanak (kisbirtokosok is jelentkezhetnek) ez iránti kérelmüket f. évi június hó 10-éig Városháza, kiadó-nivatal, földszint 9. sz. szoba adják be. Debrecen, 1928. év május hó 7.

Dr. Vásárhelyi Béla s. k.
kir. törvényszéki tanácselnök.

CSILLÁROK

a legolcsóbb gyári árban beszerezhetők
FÖLDVÁRI
Debr. I-ső Elektrotechnikai Gyárban
Széchenyi ucca 55. sz. — Telefon 168.
Gyakornok felvételek.

Ha érzékeny a lába
Ha lúdtalpa van

rendeljen cipőt
GRICZMANN GYULA
orthoped műcipésznel
Ferenc József ut 20. szám
Városház alatt.

ARVERÉSI HIRDETÉNY.

Elárverezek Debrecenben 1928. évi május hó 8-án délután fél 3 órakor Létai-ut 8. sz. házban 1506 pengőre becsült butorokat, zongorát, üvegházat.
Debrecen, 1928 április 10.

Rosner Imre
bir. végrehajtó.

Padlólakk

magas fényű, legszebb színekben, legkiválóbb minőségben, nagyon olcsón kapható
STERN festéküzletében **Piac ucca 10.** Bikával szemben.

DUROMIT BETON

az utólrhetetlen szilárdságu elpusztíthatatlan

beton-burkolat

járdák, udvarok, gyárhelyiségek, vágóhidak, hűtők, vásárcsarnokok és perronok részére.

Készíti:

Egyesült Építőipari és Hajózási R. T.
Budapest, V., Vilmos császár ut 28. sz.

FIUMEI ÁRUHÁZ

Tisztelettel értesíti a n. é. vevőit, hogy évtizedek óta fennálló üzletét Csapó ucca 9. szám alól **Csapó u. 41. szám alá**, a Rákóczi piaccal szembe helyezte át. Nagyérdemű vevőit továbbra is a megszokott lelkiismerettel fogja kiszolgálni, mivel boltjére megengedi azt, hogy a n. é. vevőit olcsóbban szolgálhassa ki az eddiginél is. T. tisztelettel:

Fiumei áruház

uri és női fehérnemű áruház

POLOSKAIRTÁST

cián- és vegyes gázzal, hatósági felügyelettel, lakások vizsgálatát felelősséggel vállal

KissZoltán féregirtó

Méllusz tér 7.

Ezen cég nem azonos volt Kiss Gyula féregirtóval.

VELIE AUTÓK-ról

kérjen prospektust és árajánlatot a vezérképviselőttől, tegyen próbautat ezzel a kocsi-val és meg fog győződni arról, hogy a „VELIE” kocsi felel meg legjobban üzle-snek, igényeinek, takarékoskái elvének. A felülvezérelt, teljesen zárt 4 hidraulikus fékkel ellátott, gumiba ágyazott csapokkal s a legújabb Stromberg porlasztóval felszerelt 6 és 8 hengeres csukott és nyitott kocsik raktárról azonnal kaphatók.

Vezérképviselőt:

Schmalz József

autópalota

Budapest, VII., Dohány ucca 22-24. szám.

Telefon: J. 425—68.

Tökeerős körzetképviselőket keresünk!



Vízvezeték-, Csatornázás-, Központi fűtés

-berendezéseket készít, átalakít, javít
GYENES ANTAL
Debrecen, Arany János u. 27. sz. Telefon 9-37. Alapítva 1905

MEDGYASZAY lakatos
DEBRECEN, ERZSÉBET U. 26
Vállal:
építésvásalásokat, kerítéseket, sűrűségeket olcsó árban.



Női kalapok
legolcsóbban
Schimmer Mórné
kalapüzletében
Piac ucca 2. sz. szerezhetők be.

Sodrony ágybetétet
legjobb minőségben készít
NEUMANN, Péterfla-utca 19.

Festéküzlet áthelyezés!

Értesítem igen tisztelt vendőimet, hogy 30 év óta fennálló elismerten szolid
festéküzletemet
Csapó ucca 8. szám alól

Csapó ucca 14. szám
alá helyeztem át, hol az **összes festék- és lakkárúk, valamint háztartási cikkek** továbbra is a legolcsóbb árban szerezhetők be.
NEUMANN NÁNDOR
Falmintákban dus választék.

Modern, izléses és olcsó szobafestés, mázoló és tapétázó munkálatokat készít
SCHULLER SIMONFFY UCCA 25.
Telefon 806.
Takarékossági könyvre is vállal!

Egyetlen autótulajdonos vagy sofőr em nélkülözheti a most megjelent

AUTÓLEXIKONT

Ára művészi kemény vászonkötésben
16 pengő.

Az automobil, a magyar és a nemzetközi automobilizmussal kapcsolatos technikai ismeretek, mindennemű sport, műszaki, ipari, kereskedelmi szakkérdések, adatok, törvények, rendeletek, adóintézkedések, illetékkiszabások, gyakorlati útmutatások stb. betűrendbe sorozott teljes gyűjteménye!

Szerkesztette:
Dr. CSÉCSY JÓZSEF.
ny. m. kir. minisz. tanácsos.

540 oldalon, 128 illusztrációval.

Ne késlekedjék megvásárlásával, mert csak korlátozott példányszámban jelent meg!

Kapható:
Hegedűs és Sándor R. T.
könyvkereskedésében. — Telefon 54. szám.



HARISNYA

szép, jó és olcsó csak

Zengewald-nál
Kálvin tér 3. szám alatt.

Bikszádi gyógyforrásvíz
gyomorlajás, nehéz emésztés, gyomorégés ellen a legjobb!

Épület- és bútorasztalos munkát
a legszebb kivitelben és legolcsóbban készít
Horváth Kálmán és Magyar György Varga u. 22

MEGNYILT ROSENBERG NAP-ÉS ESERNYŐKÉSZÍTŐ
ESERNYŐHÁZA
Saját készítésű nap- és esernyők nagy választékban, olcsó árban
Javitások, átalakítások pontosan készülnek
Piac ucca 53. sz.

Saját készítésű

Glace és svéd bőrkeztük páronként **P 8.--**
Divatkeztük páronként **P 10.--től**
Fehér és sárga mosó szarvasbőr **P 9--11**

Schön Sándor
keztük-, kőtser- és orvosi műszertárban DEBRECEN, Piac ucca 14. szám, Csapó ucca sarok. Telefon 11-55

BERGER festéküzlet

új helyiségében, Csapó u. 16.
a megszokott olcsó áron vásárolhat!

REGÉNY

GYP:

AZ ÖRÖK BAKFIS

— Ez igazán nagyon helyén lett volna! Csak hogy ebben a levélben „drágám”-nak szólítja Bourgain urat és azt mondja, hogy előtte csak egy férfit szeretett, aki Madagaskáron halt meg... Ez nem éppen egy jótékonyági levél szokott hangja...

— Hogy jutott hozzá ehhez a levélhez?
— Mit törődik vele? Talán a posta tévesztette el a címet, vagy a derék prefektus, akit bántott, hogy kigunyolják, állt ily piszkos módon bosszút, vagy...
— Livryné időközben magyarázatot talált. Nyugodtan és gyengéden így szól:

— Szegény André! Ha akkor, mikor kezébe került ez a gyalázatos levél, egyszerűen megmutatta volna nekem, ahelyett, hogy elutazott volna...
— Talán megmagyarázta volna nekem?

— Meg — suttog a fiatal asszony, mialatt mintegy emlékeztetőt erőltetve összehuzta szép szemöldökét — megmagyaráztam volna, szegény barátom... Ezt a levelet magának irtam, mert egy este féltékeny volt arra az ostoba Sannoyra... Azt mondtam, hogy soha sem szerettem senkit stb. Mi bizonyít amellett, hogy ez a levél nem magának volt szánva?

— „Drágám”-nak szól...
— Nos, meg kellett volna értenie, hogy eltévesztettem a címzést.

— Ez mindenesetre igen elmés! De hiszen akkor nekem kellett volna megkapnom a Bourgainnek szánt jótékonyági levelet.

— Bizonyára megfeledeztem róla... Valószínűleg csak az egyik borítékot címeztem meg és tévedésből beletettem...

— Végezzünk, kérem!... Már mondtam, hogy semmi sem maradt abból a naiv Saulxures-ből, akit egykor ismert... Nem is képzelem, hogy meg lehet változni egy év alatt...

— Maga kegyetlen! Emlékszik arra az időre, mi-

dőn így szólt hozzám: „Ó, drága Tildám, ha szabad lennél!” Emlékszik?

— Hogyne! És ha most arra gondolok, hogy ha szabad lett volna, valószínűleg ilyen leányt adtam volna szegény anyámnak, végigfut rajtam a hideg.

— Ha szabad lettem volna és maga elvett volna, megbánná-e, ha nem lenne anyja?

— Ha nem lenne anyám, talán sok olyan gyáva-ságra lennék képes, amelyetől jelenléte megóv...
Egy huszár, valóságos barna óriás, hatalmas bajusszal, bozontos hajjal, kegyetlen állkapoccsal, sulyos vállát ringatva, közeledik és így szól:

— Az ezredes ur kérdezteti Madame-tól, nincse itt a tea ideje?

A huszár kemény kék szemei rászegződnek Livrynére és hallatlan hévvel és erőszakossággal futnak végig arcán és testén. És a szalonokból jövő nyers világságban oly közel áll urnőjéhez, hogy dolmányának ujja surolja a szép meztelen kart. Livryné ekkor türelmetlenül így szól:

— Menjen, Theo!... Utána megyek!

A katona kelleltenül távozik, Saulxures pedig megkérdezi Livryné:

— Uj ordonánc?
— Uj... ahogy vesszük... Vagyis elutazása előtt még nem volt itt.

— Nem, semmiesetre! Teringettét! Nem éppen szokott módon néz ezredesnéjére!

Livryné hamisan csengő nevetéssel kérdezi:
— Csak nem féltékenykedik erre is!

— Igazán nem! — válaszol ösztintén a marquis, — most már senkire sem féltékenykedem.

ÖTÖDIK FEJEZET.

— Kiss Nette-em, minthogy a napokban láttad André-t, megkérdezhetted volna tőle — magyaráz mosolyogva az öreg marquisné.

De Sannoy né tiltakozik:
— A napokban nem láttam André-t, keresztanyám!

— De kicsikém, hiszen csütörtökön Grandchamps-ban ebédtél.

— Dehogy, ő nem...
A fiatal asszony hirtelen elhallgat, majd így szól:

— De mégis! Igaz! Hol jár az eszem?
— Ugy látszik, a szomszédban...
— Azt sem tudom már, hogy élek!... Nagypa megbolondít bálja előkészületeivel.

— Mégis ráénnél, hogy a vásáron sétálj! Mondd magadnak, hogy én is megteszem, pedig egy ilyen öreg asszonynál, mint én neveltség!... de még mindig mulattat!... Gyermekekoromat juttatja eszembe.

— Engem is mulattat a vásár, csak hogy éppen ma nem jár mulatságon az eszem!... a kotillon számára való tárgyakért jöttem... De csak nem jött gyalog, keresztanyám?

— Nem... a koci odalenn várakozik a Fakultás előtt... még meglehetősen gyalogolok...

— Meghiszem azt!... Ilyen melegben bandukolni... Senki sem tenné ezt meg!... Hány éves, mondja, keresztanyám?

— Hetvenöt, kicsikém...
— Mesés! Még mindig csinos, keresztanyám, csinos, csinos!

Tény, hogy az öreg Saulxures marquisné még mindig igen vonzó megjelenés. Magas és karcsu termetű. Öregségére lesoványodott és így megővta alakjának egykor híres vonalát. Fehér haja dús és fénylő fürtökben veszi körül homlokát, amely alig ráncos még. Finom bőre, kéklő ereivel, észrevétlenül hajlik. Szürke selyem ruhájában, fején kis csipkekalappal Saulxures-né a második császárság hölgyeire emlékeztet. Elragadóan és elegánsan elavult.

A szellemes, néha kissé csipős, de alapjában igen jó öreg hölgy szalonjában sokat beszélgettek, néha táncoltak, mindig mulattak az emberek.

A marquisné imádja fiát és gyengéden szereti keresztanyát. Ő házasította össze Sylvanette de Chateaulint Henry de Sannoy vicomte-tal. De ez a házasság némi lelki furdalásokat okoz neki. Sannoy szép fiú, nem ostobább, mint más, gazdag és egészséges, de igen rossz férj. Távolról sem érti meg, mennyire alatta áll feleségének, egyáltalán nem csodálja őt, még csak nem is igazságot vele szemben és nyilvánosan megcsalja, még fáradságot sem véve magának, hogy „formákhoz” alkalmazkodjék.

(Folytatása következik.)

APRÓ HIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK:

főkiadóhivatalunkban:
FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZAM és
fiókiadóhivatalunkban:
SZÉCHENYI UCCA 2. szám és

Hegedüs és Sándor rt. könyvkereskedésében, Piac ucca 34. sz. Vidéki hirdetőinket arra kéri, hogy a beküldött hirdetések díját postabélyegben sziveskedjenek levélküldés mellékelni vagy ha postautalványon küldik a pénzt, a hirdetés szövegét sziveskedjenek az utalványra írni, mert a hirdetés csak a díj beérkezése után közölhetjük.

Jelígés leveleket csak a megfelelő nyugta ellenében adja ki a kiadóhivatal.

MINDEN OLVASÓNK saját érdeke, ha csak lapunkban hirdető cégeknek eszközölje az összes bevásárlásait, mert a **DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG** hirdetései lapunkat erőssé és hírhedtebbé teszik. Olcsóbban vásárol, ha ránk hivatkozik. 959

POSTA

Szüllők figyelmébe! Május 1-je kezdve játékdíjlelőjüket a szabadban tartjuk. Beiratás délután. Piac ucca 34. Német Gyermekotthon. 2227

Izr. intelligens urleány férjhez menne 40.000 pengő hozományával hozzá illő diplomás uriemberhez vagy földbirtokoshoz. Csakis nagyon komoly ajánlatokat kérek. „Korrek” jelígre a kiadóhivatalba. 2041

Szegeden önálló irodával rendelkező 41 éves ref. fiatalember 1000 P. igazolható havi jövedelemmel nősi. Ismeretségi hiányában így keresek egy magamhoz illő komoly feleséget megfelelő hozománnyal; leányt, esetleg fiatal özvegyet. Csak komoly ajánlatot, spekulánsok hiába fáradsanak. Ugyanők kizárva. — „25-35” jelíggel Haasensteint és Vogler rt. hirdetőirodába, Budapest, Dorottya-ucca 11.

Nagy jövedelmű uriember vagyok, elfoglaltságom miatt ezúton keresek az ismeretségi köröm komoly intelligens urleányt házasság céljából. Jövedelimből nem pénz várak, hanem gyengéd, megértő lelket. Leveleket — „Péznem boldogít” jelígre a kiadóhivatalba kér. 3033

Intelligens fiatal leány olyan uriember ismeretségét keresi, ki sétatartásra lenne. Leveleket „Tavas” jelígre a kiadóhivatalba kér. 2011

Fiatal 24 éves jó állásban levő tisztviselő vagyok. Magas, szőke és kecskemű. Szívesen elvannék viktedélyű, temperamentumos urleányt, kinek némi hozománya van. Lehetőleg fényképpel ellátott levelet — fénykép becsületesével biztosítva — „Huszonnégy éves” címre a laphoz kérem.

VÉTEL

Tejet veszek állandó szállásra, nagyobb mennyiségűt. Darabos u. 20., keresztépület. 2203

Iparosok figyelmébe! Mindenféle kész, hasznára való vasak legolcsóbban kaphatók. Rézet, ólmos, cinkes, ócska vasat legmagasabb árban veszek. Würdiger, Késs ucca 90. 431

Megvételre keresek használt fűszerüzlet-helyet. Ajánlatot Klein Margit Kaba címre kérek. 2122

LAKÁS

Elcserélném 3 szoba, fürdőszoba, mellékhelyiséges, főtér legszebb helyen levő emeleti lakásomat 3 szobás földszintes, lehetőleg kertes lakással. Cím a kiadóhivatalban. 2216

József kir. herceg ucca 47. szám alatt egy uccai szoba, konyha és spicz kis családnak kiadó. 2202

Kétszobás konyhás, előszobás, tisztá, férregmentes lakás cserépkályhával, villanyvilágítással, gyönyörű park és kert kellős közepén június 1-től bérbeadó. Széchenyi kert (ut) 9. 2232

Kiadó butorozott szoba 1-2 személynek esetleg ellátással. József kir. herceg u. 58. Klein. 2239

6 szobás II-od emeleti uccai parkettes, teljes komforttal ellátott, erkélyes ur lakás a Piac uccán május 1-re kiadó. Érkezni Steiner ingatlanirodában, Piac 19., II. emelet. Telefon 6-24. 2008

Tiszta lakása lesz, ha festéket, butor- és padlólapot, parkettbeeresztőt, terpetint, meszét, parkett- és surlókeféket a Belvárosi Festszékházban, Hatvan u. 2., vásárol. 2041

KERESLET

Helyben és vidéken kis kereskedelmi gyakorlatl rendelkező urat és urnőt keresünk gyapjúfüggönyök, hencsertakarók stb. eladására. Bővebbet az Ingóságkövetítőnél. 2225

Darabos uccában egy füres szobát műhelynek keresek. Jablonszky né. Darabos u. 38. sz. 633

Perlekt szobalány 15-ére felvétetik. Cím a kiadóhivatalban.

Telekkönyvi ügyekben, német-magyar levelezésben és a kereskedelem minden ágában jártas ny. írás- és számviteli tisztviselő bizalmi állást vállal. Cím a kiadóhivatalban. 2182

Tanuló fizetéssel felvétetik. Belvárosi Festszékház, Hatvan-u. 2. 2003

Jobbízású. megbízható nyug. vasutas házifelügyelő, vagy jobb házmester állást keres. Cím a kiadóhivatalban. 2188

Középszkolásokat jutányosan tanít bölcsészettan-hallgató. Bihari, Széchenyi ucca 26. 2185

Gyakorlott fehér varrónő felvétetik Schön Sándornál, Piac 14. 2188

Óvadékkal és garanciával rendelkező, kereskedelemben és adminisztrációban jártas férfi állást keres. „Megbízható” jelígre a kiadóhivatalba.

LAPKIHORDÓ ASSZONY jó fizetéssel felvétetik a kiadóhivatalban.

Irodai munkában, gépirásban, pénztárkezelésben jártas, jó megjelenésű urleány kezdő fizetéssel ajánlkozik azonnalra. Ajánlatokat a kiadóba „Szerény díjazás” jelígre. 2122

Újságárúsításra fix és jutalék mellett felveszek férfiakat, nőket. Előnyben részesíték nagyobb családokat, ahol többen foglalkozhatnak a lap terjesztésével. Jelentkezni lehet a Debreceni Független Újságnál, Piac u. 49.

LAPKÉZBESÍTŐKET fizetéssel és jutalékkal felvesszük. Cím a kiadóhivatalban, Piac ucca 49. sz.

Üzlethelyiséget keresek azonnalra fűtővel ucca 40-50 négyzetméter nagyságban, esetleg berendezéssel. Leveleket „Lelépés nélkül” a kiadóhivatalba. 614

Belvárosban keresek egy nagy földszintes szobát, délelőtti kerhasználatra. Piac ucca 34., III. 12. 2235

Keresek megvételre lehetőleg centrál-bobin varrógépet. Schwarz Bertalan, Nyirácsád. 2238

Mindenes főzőtűt keresek azonnali belépésre hosszabb bizonyítvánnyal, kis családnak. Érkezni Deutsch Lajos fűszerkereskedőnél, Piac ucca 38. 2237

Tanításra elfogad középszkolai tanulókat Kovács tanár, Homokkert, Tisza István ucca 4. 1518

Vidékre menne intelligens fiatal árvalány házvezetőnőnek, vagy házikészítésznek, szonynak, ügyváltásnak, kézi-munka és háztartás minden ágában teljes jártassággal bíró. Cím a kiadóhivatalban kérem leadni. 1887

ELADÁS

Eladó vendéglő, Cím a kiadóhivatalban. 2201

Kis üzlethelyiség esetleg azonnal is kiadó. Kröh Vilmos, Degenfeldtér. 600

Saját termésű jözi bor kapható, literje 80 fillér. Piac ucca 9. 2211

József kir. herceg ucca 22. számú modern ház 5 szobás parkettes lakással és még 2 lakással eladó. Hock-iroda, Szent Anna négy. 632

Eladó keményfa butor fényezett és festett konyhaberendezés, kifogástalan szép. Ajtó, ablak készítését vállalom. Miklós u. 18. Bodnár. 2221

Eladó Wertheim-szekerény, börgarnitúra, könyvszekerény, hálószobák, több butorok. Széchenyi ucca 8. Szentpéteri. 617

Hencserek, diványok, matracok készen kaphatók Glattstein kárpitos-mesternél, Páspóki palota (bent az udvarban). 1332

József királyi herceg ucca 41. számú nagytelki ötalkásos ház eladó. Kizárólagos megbízott Máté ingatlaniroda, Széchenyi ucca 55. 2178

Kátrány és karbolinum nagyban és kis mennyiségben is kapható legolcsóbban Neumann Nándor festéküzletében, Csapó u. 14. sz. 609

Eladó 2 szekrény, 1 ebédlőasztal és egyéb apróságok. Cím: Bikabérbáz, II. em. 2. 2190

Használt butorok, sparherit, 11 méter négy colos vascső, 4 és fél méter sin eladó. Arany János 13. 521

Halló, Debrecen! Panamákat, diszite 500 filléres olcsóságú hullámhosszon vehet az „Anny” kalapszalomban — (Csapó ucca 47.) Kalapalkítás rádió gyorsasággal 3 pengőért. 120

A Hortobágy Múmalom RT Bősörményi ut 1. sz. alatti telephelyén üzemeltet 600 fennálló lisztüzletben az általános elismert jómínőségű liszt, korpa, tengeri, árpa és darák változatlanul állandóan kaphatók. Telefon megrendeléseket bármilyen kis tételben is házhoz szállítunk. Telefon 179.

PATKÁNY- egér-, poloska- és svábogárirtószert törvényesen védve, nagyban olcsón kapható Stern festéküzletében, Piac u. 10., a Bikával szemben.

Bor, öt éves ezerjő, hordóknál eladó. Péterfia 21. 2241

Kóser tokaji óbor literje 2 pengő, kert fajbor literje P 1.60, naponta friss juhturó, svájci emmentáli sajt, kóser szappan, vizes és ecetes ugorka Kupier fűszeresenél, József királyi herceg ucca. 2240

Kutszivattyu, ócska nagykapu olcsón eladó. Bethlen 27. 2234

Porszivógép, fürdőkhöz, szőlőpermetező, mosóteknő eladó. Hatvan u. 4. 2233

Gyermekkosci, ernyős, teljesen jókarban eladó. Apaffy ucca 32. sz. 2231

Ritka alkalmi vétel. Malomeladás Szatmár megyében nem megszállott, tehát nagy részben) félmagas örlésű 100 lóerős, szivógáz motorral, külön gabonaörlő malom, olajmalommal, nagyforgalmu, négy szobás lakással, földdel, épületekkel, családi körülmények miatt rendkívül jutányos áron sürgősen eladó. — Megbizott: Máté ingatlaniroda. Széchenyi ucca 55. Telefon 14-63. 2236

Nyiregyháza jóforgalmu kisvendéglő szép kerthelyiséggel, berendezéssel, jókarban levő házzal együtt betegség miatt eladó. Érkezhetni tulajdonossal: Nyiregyháza, Kossuth ucca 33. Ugyanott egy négyüléses üzemképes Kismag autó eladó. 1993

GYERMEKDIVATHÁZBAN Városháza épület, gyönyörű, olcsó gyermekruhák mélyen lezárt árban. Nagy választék! 1993

POLOSKA, svábogár, patkány és egérbiztosan kirtható szabadalmazott irtószerrrel. Nagyon olcsón kaphatók Stern festéküzletében, Piac ucca 10. Bikával szemben.

Eladó két ágy éjjeli szekrényvel. Török Bálint ucca 18. sz., I. emelet. 2198

WEISZ FERENC asztalosmester, Fűrőd ucca 4. Telefon 10-89, villanyerővel berendezett asztalos üzemében gyárt elsősorban műbutorokat, egyszerű butorokat, üzlet-, iroda-, portálberendezéseket és épületasztalos munkákat. Saját készítésű butorok készen is kaphatók. 123

Boltajtók, kizárólag acélrendőnyök, portálak legolcsóbban kaphatók. 35-36-37 sz. kir. herceg u. 7. 2178

MÁRVÁNYMOZAIK, cementlapok, betonárak, építési anyagok a legolcsóbban kaphatók a Debreceni Műkőgyárnál, Fűrőd ucca 2. sz. 303

CEMENTLAPOK, betoncsövek, kutyáért legolcsóbban beszereshetők Lukács Vilmos és Testvére cementárnyárnál, Debrecen, Hatvan ucca 15. 1927

Orvostanhallgató nagy gyakorlatl jutányosan korrepetál középszkolásokat. Cím a kiadóhivatalban. 2199

KIFUTÓ FIUT Hegedüs és Sándor rt. könyvkereskedés, Piac u. 34. 2190

INGATLAN

STEINER JÓZSEF ingatlanirodája, Piac u. 19. sz., II. emelet.

Eladó emeletes bér- és nagy családi házak, parkettes, komfortos lakásokkal, alapincéze, a fűtővezeték, orvosiak, ügyvédnek igen alkalmas, ugyisint gazdálkodóknak, nagy udvar. Simonyi ut legszebb helyen 350 négyzetm. telek eladó. Komlósi ut elején kiadó 4 szoba, mellékhelyiségekkel, fűtőszerekkel, 600 négyzetm. kerttel majusra. Érkezni kizárólag irodában, Telefon 624.

Ferenc József uton 6 szobás, II. emeleti uccai erkélyes, parkettes, komfortos ur lakás május elsejére kiadó. Érkezni irodában, Piac 19., II. emelet. Telefon 624.

VEGYES

Üzlethelyiség kiadó Miklós u. 11. alatt. Érkezni a háztulajdonosnál. 2060

Rádió, egy 4 lámpás selektív készülék, komplett hangszóró és telep, olcsó árban eladó. Miklós ucca 17., Grósz. 1701

Király kávé mégis a legjobbak! Olcsó, kiadós, kiválóan zamatos. Degenfeld-tér 11. 68

Kiadó irodának, rendelőknek, garzonlakásnak 2 szoba Csendes és Emynél, Piac u. 7. 2202

Üzlethelyiség kiadó négy kizárólag, bármilyen célra alkalmas. Dienes iroda, Fűvészkert u. 16. 611

CSERTÉGLA és cserépr kapható Tóth és Sebestyén Rt. Kiszegesi uti téglagyárnál. Eladás: Simonyi u. 1-a. II. Telefon: 610. 94

SIRKÖVEK műköből, termésköből olcsón kaphatók a Debreceni Műkőgyárnál, Fűrőd ucca 2. 303

Hajdunánason legforgalmasabb helyen egy nő és férfi fodrász üzlethelyisége június 15-től jutányosan kiadó. Cím a kiadóhivatalban. 1980

RÉZÜSTÖK részletfizetésre is Mándoknál, Arany János ucca 13. 284

Németül tanít született német tanerő, gyorsan, biztos sikerrel. Darabos 7. 1544

Az Ingóságkövetítő szencziója. Ugy Debreceni, mint vidéki vevőinknek szíves tudomására hozzuk, hogy a legjobb kézmunka selyem- és gyapjúszövet függönyök, asztalterítők, hencsertakarók, szőnyekek, falvédők, antik és modern butor, huzatokra való szövetek minden színben, továbbá butorok, háztartási jégűtőszekrények, varrógépek, disztárgyak, műtárgyak és minden elképzelhető ingóságok a legutányosabb kaphatók az Ingóságkövetítőnél, ref. egyházi bérpalota. Telefon 11-99. Kérjük tekintse meg raktárainkat. 2155

Nyári és téli vendéglő betegség miatt azonnal eladó. Cím a kiadóhivatalban. 1698

Padlólak magas fényű, legszebb színekben, legkiválóbb minőségben, nagyon olcsón kapható Stern festéküzletében, Piac u. 10. Bikával szemben.

Olajcstékek minden színben P 1.60-ért, zománcoz, kályhaüzüst, karból, kátrány, kocsikenőcs, benzín igen olcsó árban a Belvárosi Festszékházban, Hatvan u. 2.

Üzlethelyiség azonnal kiadó, József kir. herceg ucca 3. Érkezni Domán, Csapó ucca 4. 2087

Lusztig asztalosmester, Deák Ferenc ucca 10. Iparkiállítás on elsődíjjal kitüntetve. Készítményei: mű- és egyszerű butorok, iroda-, üzletberendezések és épületelemek. 1483

IRODÁNAK vagy rendelőknek alkalmas egy, esetleg kettő szoba május 1-re kiadó. Csapó ucca 14. 609

Harisnyaköltés, fejelést, talpalást, szemfölszedést, előnyomást vállalom. — Harisnyarakat, Hatvan ucca 16. 17

Fehér mosott rongy kapható Fischer öcskavaskereskedőnél, Szeboszlói ut 24. Telefon 859. 1847

Üzleteladás Miskolcon. Jóforgalmu fűszer- és csemege saroküzlet, mely biztos megélhetést nyújt, kifogástalan berendezéssel, felszereléssel és kurrens áruval együtt előnyösen átvehető. Ezen üzlethelyiség hentes és mézárás üzletnek is kiválóan alkalmas. Szíves megkeresést „Töke 4000” jelígre a kiadóhivatalba kérek. 495

Üzlet házi tiszta kóser kosztra abo-nenseket elfogadok, kihordásra is. Cím a kiadóhivatalban. 2172

Panama- és nyárikalapok, újdonságok nagy választékban kaphatók Matta Anna, Bethlen u. 23. 626

Fű uccán üzlethelyiséget keresek azonnalra, lehetőleg a páratlan oldalon. Közvetítő díjazok. Cím a kiadóhivatalban. 2215

Fürdőkhöz mindenféle kivételben a legolcsóbban, részletfizetésre és kölcsönhasználatra is kaphatók Auspitz bádognál, Rákóczi u. 1. Telefon 11-71. Ugyanott tanulók felvételnek. 2217

Tiszt és tisztviselő urak részére hozott anyagból 30 pengőért készítek elsőrendű egyen- és divatruhát, hűvásra hűzőt meggyek. Vass Ferenc, Csapó u. 45. 634

A madár is azt dalolja az ágon: Csikós sóborszees a legjobb háziszér a világon. Kapható minden fűszerüzletben. 1711

Balaton nyaralásra néhány gyermekkel magammal vinnék. Stern József tanító, Cserepes u. 8. 2148

Kóser kosztot adnék négy személy részére. Ugyanott leánder eladó. Mester u. 21., Jakabné. 2139

Kitűnő kőlniviz, rózsaviz, illatos szappanok, mosószappanok, szappanpohely nagy választékban olcsó árban a Belvárosi Festszékházban, Hatvan u. 2. kaphatók.

Gyapjufonalak minden színben olcsón szerezhethők be Szilágyinál, Széchenyi 1. Gépazsúr, endlizes jutányos áron. 1845

Jó legelőre öt-hat szarvasmarhát vállalom. Dezső László, Kossuth 16. 2116

FACEMENTTETŐK javítását szakszerűen végzi Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Hatvan ucca 15. 1321

Fest, mos, tisztít Konec kelmefestő, vegytisztító és gőzmosó nagyzüeme, Péterfia 30. Fióküzlet: Szent Anna ucca 2. 2155

Valódi amerikai „John Deere” tehergépjárműk. — Eredeti Mellichar szabadalmazott „Unikum-Drill” vetőgép. — Eredeti Böhler acélekék tükröacél kormányval. — Amerikai rendszerű „Plantage” lókapák, Johnston aratógépek és azok alkatrészei. Valódi amerikai fehé aratógépszínek. Kizárólagos képviselője és raktára: Ráher Sándornál, Debrecen, Piac u. 43. Telefon 962.

Hajduszoboszlón közel a gyógyfürdő telephez, kiadó most újonnan épült, 20 szobát tartalmazó modern épület, szanatórium, penzió, szálloda és vendéglő vagy bolt céljaira. Érkezni Híntalan Edéné, Hajduszoboszlón.

Lauer Irén nőikalapzalonia Piac ucca 58. sz., első lépcső, II. emelet. (Füz-előtt Rákóczi 9.) 215

Tiszta üzlet házi kóser kosztra abo-nenseket elfogadok kihordásra is. Cím a kiadóhivatalban. 2112

Szegedi paprika különlegességek állandóan nagy raktára: Lindenföld, Degenfeld-tér 7. Telefon: 79. 1836

Költöztetéseket társzekerekkel jutányosan eszközöl Friedmann Zsigmond fuvarozási vállalat, József kir. herceg u. 60. Telefon 902. 2099

Szépen mosok, vasalok 4 pengőért. — Kiss Ferencné, Nyil u. 141. 2040

Nyugdíjas gyermektelen házaspár oly öreg férfit vagy nőt élethosszig eltartana, akinek saját háza van. Cím a kiadóhivatalban. 1759

MENEKULT ÓRAS szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat. Rákóczi u. 36. sz. 2155